

The Malabar Separatist.

A CHRISTIAN JOURNAL IN MALAYALAM.

K. V. Simon.

O. K. Matthew, B. D.

Editor.

Sub-Editor.

വിഷയവിവരണിക.

൧	പ്രസംഗികളുടെ പ്രഭവായ സ്പർജൻ സാസ്തിന്റെ സ്താനം	൧൮൧
൨	വരുവാനുള്ള രാജ്യം	൧൮൬
൩	സാധുവും പ്രസിദ്ധകന്മാരായ ബില്ലിബ്രെ	൧൯൧
൪	ചക്രവർത്തിയും ബിഷപ്പും	൧൯൬
൫	തിരുവത്താഴത്തെക്കുറിച്ചുള്ള ഒരു സംവാദം	൧൯൭
൬	ഗതസേമനയിലെ ക്രിസ്തു	൨൦൨
൭	എസ്റ്റേറിന്റെ പുസ്തകം	൨൦൩
൮	The Heavenly Pair.	൨൦൬
൯	ധ്യാനമഞ്ജരി	൨൧൦
൧൦	കുറിപ്പുകൾ	൨൧൩
൧൧	വെളിച്ചാടുപുസ്തകം	൨൧൪
൧൨	ഒരു ചരമം	൨൧൮
൧൩	സുവിശേഷപ്രവാചനാഫണ്ട്	൨൧൯
൧൪	അവസരോക്തികൾ.	൨൨൦

ചിശോജിതൻ

പുസ്തകം ൮ | മറ്റംകുടം, മീനം. | ലക്കം ൭, ൧൯൦൭

പ്രസംഗികളുടെ പ്രഭവായ
സ്റ്റർജൻ സായ്പിന്റെ സ്നാനം.

മിസ്റ്റർ സ്റ്റർജൻ ന്യൂമാർക്കറ്റ് എ
ന്ന സ്ഥലത്തുതാമസിക്കുമ്പോൾ അദ്ദേ
ഹത്തിന്റെ മനസ്സിൽ സ്നാനത്തെപ്പ
റ്റിയുള്ള ആലോചന ഉദിച്ചതുടങ്ങി.
അവന്റെ പിതാവും പിതാമഹനും മാ
ത്രമല്ല, പുത്രികന്മാർ ക്ഷേത്രം ശിശു
സ്നാനം ആചരിച്ചുവന്നിരുന്നു. ഈ വി
ഷയത്തിൽ തന്റെ പിതാക്കന്മാരെ
ക്കുറിച്ചു താൻ ഗൗരവമുള്ളതോടുകൂ
ടുന്നതു സാഹസമല്ലയോ എന്നു വന്നുകൂ
ട്ടുമായിരുന്നു. എങ്കിലും പ്രാർത്ഥനയോ
ടുകൂടിയ വേദപുസ്തകപഠനത്തിൽ നി
ന്നു തിരുവെഴുത്തുകളിൽ പറയുന്ന സ്നാ
നം സ്വയമേവ വിശ്വാസം ഏറ്റെടു
പ്പുന്ന ആളിനെ ജലത്തിൽ നിമജ്ജി
ക്കുന്നതാണെന്നുള്ള പുസ്തകബോധം അ
ദ്ദേഹത്തിനുണ്ടാകുന്നതിനാണു സംഗ
തിയായതു്. ഈ വിഷയം സംബന്ധി
ച്ച തന്റെ അപ്പനായ ജോസ് സ്റ്റർജ
നുമായി ചില എഴുത്തുകത്തുകൾ നട
ന്നു. ഇൻഡിപ്പെൻഡൻ്റ് സഭയിലെ

ഒരു ഇടയനായ അദ്ദേഹം ഇതിൽ അ
ദ്ദേഹം ചില വിശ്വാസങ്ങൾ പറഞ്ഞു ക
ഴിപ്പും ജലസ്നാനത്തിൽ രക്ഷയുണ്ടെ
ന്നുള്ള അഭിപ്രായത്തോടുകൂടിയല്ല ത
ന്റെ മകൻ സ്നാനമെല്ലാൻ പോകുന്ന
തു് എന്നു് അറിഞ്ഞപ്പോൾ വിചാരി
തവാക്കുകളെ പിൻവലിക്കയും മക
ന്റെ ഇഷ്ടമനുസരിച്ചു് ചെയ്യുകൊള്ള
ുന്നതിനു സമ്മതിക്കയും ചെയ്തു.
മറ്റും, മെയ്മാസം ൧൯൦൭- ഇതിൽ
സംബന്ധമായി സ്റ്റർജൻതന്നെ എഴു
തിയ തന്റെ ഒടുവിലത്തെ എഴുത്തിൽ
ഇങ്ങനെ പറഞ്ഞുകാണുന്നു. "ഞാൻ
അറിയുന്നിടത്തോളം എന്റെ ഉള്ളിൽ
തള്ളിനിൽക്കുന്ന വിചാരം, രക്ഷ മനു
ഷ്യനിൽ നിന്നല്ല, എന്നു മാത്രമല്ല
പ്രവൃത്തികൾ, അവ എത്രതന്നെ വി
ശുദ്ധങ്ങളായിരുന്നാലും അതു് എന്റെ
ആത്മാവിനു് അർപ്പണം രക്ഷനൽകുക
യില്ല. ഞാൻ എപ്പോഴെഴുതുകിലും രക്ഷി
ക്കപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അതു് അവന്റെ

ശക്തിയാൽ മാത്രമാകുന്നു എന്നത്രെ എന്റെ വിശ്വാസം.

മേലോടും മൂന്നാംതീയതി സ്നാനം നന്നം. മിസ്റ്റർ സ്പർജൻ ഇതിനെ സ്വന്തവാക്യങ്ങളിൽ വിവരിച്ചിട്ടുണ്ട്. മനസ്സിനെ ആർദ്രമാക്കുന്നതും, ഭക്തിജന്യവുമായ ഭക്തോപദേശങ്ങൾ കൊണ്ടു തിരഞ്ഞിരിക്കുന്ന പ്രസ്തുത വിവരണം മുമ്പൻ ഏലിൽ മാനുഷികല "Sword And Trowel" എന്ന മാസികയിൽ നിന്നും ഇവിടെ പകർത്താം.

“ദൈവശുപയാൽ മുമ്പൻ ഇന്നുവരിമാസത്തിൽ കോറംപെസ്റ്റിൽ നടന്ന ഒരു യോഗത്തിൽ വെച്ചു സുവിശേഷം കേൾക്കുന്നതിനും യേശുക്രിസ്തുവിനെ എന്റെ ദൈവിയായ കൈക്കൊള്ളുന്നതിനും എന്നിങ്ങനെ ഭക്തമുഖമായി, ദൈവകരുണയിൽ പള്ളിക്കൂട്ടത്തിൽ ഒരു ജോലിക്കു ഞാൻ വിളിക്കപ്പെട്ടപ്പോൾ ആ പട്ടണത്തിലുണ്ടായിരുന്ന വിശ്വാസികളുടെ സംഖ്യ തോട്ടു വേരുന്നതിനു ഞാൻ ശ്രമിച്ചു. എന്നാൽ വേദവാക്യങ്ങളിൽ ഞാൻ വായിച്ചിട്ടുള്ളവകാരം ക്രിസ്തുവിൽ വിശ്വസിക്കുന്നവരുടെ സ്നാനത്തിൽ അവരോടുകൂടി അടക്കപ്പെടേണ്ടതാകുന്നു എന്നും അങ്ങനെയത്രെ പാണ്യമായ ഒരു ക്രിസ്ത്യീയജീവിതം ആരോടിക്കേണ്ടതുപോലും എനിക്കും അപ്പോൾ അബ്രാഹാമയുടെ എണ്ണം സ്നാനപ്പെടുത്തുവാൻ ഒരു ബപ്റ്റിസ്റ്റുതൃശ്ശികൾ ഞാൻ അന്വേഷിച്ചു. എങ്കിലും എന്റെ എണ്ണം അത്രപണ്മലത്തു മാത്രമേ ഉണ്ടായിരുന്നു. മിസ്റ്റർ സ്പർജൻ സബ്ബിയിൽ കോറംപെസ്റ്റിൽ ഇര ദിവസം ജൈമിക്കായി ഒരു മിഷ്യനറിയായിരുന്നതിന്റെ ശേഷം

എന്റെ മുമ്പുള്ള ബപ്റ്റിസ്റ്റുസഭകളുടെ ഇടയനായി വന്നു കാമസിക്കയായിരുന്നു. എന്റെ സ്വന്തം മനോബോധപ്രകാരം വെച്ചുന്നതിനു മാത്രം കേൾക്കുന്ന എന്റെ അനുഭവിക്കയും മിസ്റ്റർ കോറംപെസ്റ്റിൽ സ്നാനത്തിനു വേണ്ട ഭക്തങ്ങൾ വെച്ചുകൊടുത്തു. സ്നാനപ്പെടുവാൻ ഒരു ദിവസത്തെ അമ്പരയും ഞാൻ എന്റെ മേലയികാരിയുടെ പക്കൽനിന്നും വാങ്ങിച്ചു.

എന്റെ ആയുസ്സിൽ മുമ്പൻ മേലോടും ഞാൻ ഒരിക്കലും മറക്കുകയില്ല. അന്നേദിവസം എന്റെ അമ്മയുടെ പിറന്നാൾ ആയിരുന്നു എന്നു മാത്രമല്ല ഏതാനും ആഴ്ചകളോടുകൂടി കഴിയുമ്പോൾ എന്നിങ്ങനെ പതിനാറു വയസ്സു തികയുകയും ചെയ്യുമായിരുന്നു. അന്നു അതിരാവിയിലെ യോഗം എന്റെ ഹൃദയത്തിൽ എപ്പോഴും പ്രതിബിംബിക്കുന്നതാണ്. എന്റെ കർത്താവിനു പ്രാർത്ഥിക്കുന്നതിനുമായിത്തന്നെ മണിക്കൂർ ഞാൻ എടുത്തു. അന്നുതന്നെ ഞാൻ വിശുദ്ധകല്പനപ്രകാരം ത്രിയങ്കൂർ ദൈവത്തിൽനാമത്തിൽ പ്രതിമലയിൽപ്പെടേണ്ട സ്ഥലത്തേക്ക് എടുക്കുമ്പോൾ നടുക്കുപോയി. ഹാ! അതെന്തൊരു നല്ല ദിവസം!! പ്രഭാതസമയത്തു വെള്ളം അത്രയയിൽ എത്ര വിചാരിച്ചിട്ടുള്ള പ്രാർത്ഥനകളും എന്റെ ആത്മാവിൽ കടന്നുപോയി!! അതു് അദ്ദേഹം മുമ്പുള്ള ഒരു ദിവസമല്ലായിരുന്നു. അതുകൊണ്ടുതന്നെ മൂന്നാം മണിക്കൂർ കഴൽനടക്കുമ്പോൾ ഒരു വിധം മിസ്റ്റർ കോറംപെസ്റ്റിന്റെ പുണ്യപരിചരണത്തിൽ വന്നു ഞാൻ കണ്ടു. കഴിവു ചെയ്യുന്ന പ്രകാരം കൂടി ഞാൻ അന്നുതന്നെ പ്രതിഫലമുണ്ടാകുന്നു. ആ നല്ല മനോഹരമായ ഇപ്പോഴും ഞാൻ കേൾക്കുന്നവൻ തോന്നുന്നു. കൂടാതെ പട്ടി

ന തി കത്തിച്ചു അതിന്നരികെ ഞങ്ങളുടെ നീന്തുകൊണ്ടു നടക്കാൻ പോകുന്ന ഗതവാഹമായ ശുശ്രൂഷയെക്കുറിച്ചു സംസാരിച്ചതും തി പിടിച്ചു വെത്തുകിന്നെ വെളുത്ത ചാരവും ഇപ്പോഴും എന്റെ മനോഭ്രാന്തിയിലുണ്ട്.

പിന്നീട്, ഞാൻ മിസ്റ്റർ കാൻറലോ ഒരുമിച്ച് പുഴയിലേക്കുപോയി. കാരണം എൽമാമിന്റെ സഹോദരൻ ഒഴുക്കു വെള്ളത്തിലല്ലാതെ കൃത്രിമതൊട്ടികളിൽ സ്നാനപ്പെടുത്തിയിരുന്നില്ല. ഇതിൽ അവിടെ ധാരാളം സൗകര്യമുണ്ടായിരുന്നു.

ലാക്കനയിലുള്ള ഐതര്യമാം കടലു മറ്റൊന്നിപ്പോലുള്ള സ്ഥലവും ഗ്രാമത്തിൽനിന്ന് അത്രമേൽ അകലുള്ളതും, മാറ്റം ഉപദ്രവമെന്നായില്ലാത്തതുമായതും കൈയിംബ്രിഡ്ജ് കയറിയിരുന്ന സമയംകൊണ്ട് നിന്നു പിരിച്ചുകൊണ്ടു പ്രസ്തുത നദി മനോഹരമായി അതിലെ ഒഴുകുന്നു.

വൃക്ഷങ്ങളാൽ മറയ്ക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന കടലുകൾക്കും സ്നാനപകരണം സ്നാനാലയങ്ങൾക്കും വേണ്ട സൗകര്യമതിയായി തുറന്നിട്ടിരിക്കും. സ്നാനം ഒരു ഇടയിൽ സമാണം നടക്കുന്നതെങ്കിൽ നന്നാക്കുവാൻ കരയ്ക്കു വലിച്ചുകയറിയതിലേക്കു തോണികളിൽ ഒന്നിൽ പ്രസംഗികൻ നിന്നുകൊണ്ടു പ്രസംഗിക്കുന്നു. കേൾക്കാൻ ചിന്തയും ആളുകളും ഉണ്ടായിരിക്കും. എന്നാൽ ധാരാളം ആളുകളുൾപ്പെടെയൊക്കെയും സ്നാനം നടക്കുന്നതിൽ ഒരു വെളി ആരറിന്റെ നടുവിൽ കൊണ്ടുവന്നിട്ട് അതിൽ നിന്നുകൊണ്ടു ഇതകരയിലും മനക്രമത്തോടു പ്രസംഗിക്കുന്നു. ആരറിൽ അധികം വീതിയില്ലാത്തതുകൊണ്ടു ഇതിൽ വളരെ സൗകര്യമുണ്ട്. കടവിന്റെ ഒരു ഭാഗത്തിലുള്ള വെള്ളത്തി

ലേക്ക് ഇറങ്ങുന്നതിനുള്ള സ്ഥലമുണ്ട്. ആവശ്യംപോലെവുള്ള ആഴവും വെളിച്ചില്ലാതെ ഉറച്ചു നില്ക്കുന്ന സ്ഥലവും വേഗത്തിൽ കണ്ടുപിടിക്കാം. ഇങ്ങനെ ശാന്തമായി ഒഴുകുന്ന നദിയിൽ പ്രമോദകരമായ ഈ ശുശ്രൂഷ നടക്കുന്ന വല്ല ഔദ്യോഗിക സംഭവങ്ങളോ ക്രമഹീനതയോ ശുശ്രൂഷയെ കഴിപ്പുകയില്ല. ലാക്കനയിൽ ഏഴോമ്പറ്റാട്ടാ മൈൽ ഒഴുകുമ്പോഴാണ് അടുപ്പിലധികം ബഹുസുസഭകൾക്കും സ്നാനം നടത്തുവാനുള്ള സൗകര്യം ഉണ്ടാക്കിക്കൊടുക്കുവാൻ അതുകൊണ്ടു അവർ കൃത്രിമ ബാർറിസ്റ്ററുകളിൽ സ്നാനം നടത്തേണ്ട ആവശ്യം നേടാതെ കഴിയും ചെയ്യുന്നു.

എന്നിടത് ഇടദിവസം തന്നെ ഒരു വലിയ ആറുക്കൂട്ടം കിട്ടിയെന്നുണ്ടെന്നുണ്ടെന്നതു് കഴിയുന്നവരിച്ചുകട്ടികൾ സംധാരണം കെട്ടിച്ചുണ്ടെന്നു കേരളം കെട്ടിച്ചുണ്ടെന്നതിൽ മുൻപു നടക്കുന്ന ശുശ്രൂഷയിൽ സുഖബന്ധിച്ചു. എന്നാൽ അതിനോക്കുമിട്ടു് എനിക്കുള്ളറിയാൻ അശേഷം പ്രായസ്സായിരിക്കണം. എന്റെ വിചാരമെല്ലാം വെള്ളത്തിലായിരുന്നു. ചിലപ്പോൾ ഞാനെന്റെ കർത്താവിനോടു കൂടിയുള്ള സുഖതാഴ്ത്തിലും ചിലപ്പോൾ അത്ര പരിശ്യാമായ ഒരു സമീകരണം കഴിക്കുന്നതിനുള്ള യേകർവ്വരായിരുന്നു. ആദ്യമെ സ്നാനപ്പെടുത്തുവാൻ നമുക്കു കിട്ടിയതു് ഡയറനാവിൽക്കിൻസൺ, യൂണിസ്ഫുള്ളർ എന്നീ ബുദ്ധി സ്ത്രീകളായിരുന്നു. അവരെ വെള്ളത്തിൽ കൂടി പിടിച്ചു നടത്തിക്കൊണ്ടു വെല്ലുവാൻ എന്റെ അവശ്യപ്പെട്ടു. എന്നാൽ ഇതുവളരെ ഭയത്തോടു കൂടി ഞാൻ നിശ്ചയിച്ചു. കാരണം ഇതിൽ മുൻപെ പിക്കലും ഒരു സ്നാനം കണ്ടിട്ടില്ലാത്ത

എന്നിട് ഇതൊരു പുതിയ സംഗതിയായിരുന്നതിനാൽ വല്ല തെറ്റും ഞാൻ കാണിച്ചുപോകുമോ എന്നു ഭയപ്പെട്ടു. എന്റെ തവണ-വന്നപ്പോൾ കാര്യം സാവധാനമായി അടിച്ചു. ഞാൻ വെള്ളത്തിൽ ഇറങ്ങി നടന്നുതുടങ്ങി.

എന്താൽ അടികൾ ഞാൻ നടന്നപ്പോൾ കടത്തുവള്ളത്തിലും മറ്റുള്ള വള്ളങ്ങളിലും നിൽക്കുന്ന ജനങ്ങളുടെ മേൽ എന്റെ കണ്ണു പതിഞ്ഞു. അപ്പോൾ സ്വർഗ്ഗവും, ഭൂമിയും, പാതാളവും എല്ലാം കൂടി എന്നെ സൂക്ഷിച്ചു നോക്കുന്നുവോ എന്ന് എന്നിങ്ങനെ തോന്നിപ്പോയി. എങ്കിലും അന്നും അതിൽ പിന്നീടും കണ്ടതാടിന്റെ ഒരു അനുഗാമിയെന്ന് എന്നെ പബ്ളിഷിൽ വെളിപ്പെടുത്തുവാൻ എന്നിട് ലജ്ജ വന്നിട്ടില്ല. ഭീരുത്വം അന്നു പോയി. അതിൽ പിന്നെ ഒരിക്കലും ഞാൻ അതിനെ കണ്ടിട്ടില്ല. ഞാൻ ഒരായിരം ഭയങ്ങളെ ലാശ്കനദിയിൽ ഇട്ടുകളയുകയും, അവന്റെ കൽപ്പനകൾ പ്രമാണിക്കുന്നതിനാൽ പ്രതിഫലമുണ്ടെന്നു കാണുകയും ചെയ്തു. ആ ദിവസം എനിക്കു മുമ്മടങ്ങു സന്തോഷമുള്ള ദിവസമായിരുന്നു. ഇതാ! നാൽപ്പതു വർഷം കഴിഞ്ഞ ശേഷവും അതിനെക്കുറിച്ച് സന്തോഷമായി എഴുതുവാൻ അനുവദിച്ചു ഔദ്യോഗികമായി പരിപാലനത്തിനായി ദൈവം സ്മരിക്കപ്പെട്ടവനാകട്ടെ.

അതിൽ പിന്നീട് വളരെ വർഷങ്ങൾ കഴിഞ്ഞു.

വളരെ മാറ്റങ്ങളും ഞാൻ കണ്ടിരിക്കുന്നു.

എന്നിടും എന്റെ ദൈവമേ നീ എന്നെ നിലനിർത്തി.

നീയല്ലാതെ ആർ എന്നെ പിടിച്ചു നടത്തുവാനുള്ള.

മേൽ പറഞ്ഞ മാസികയുടെ ഒരു കഠിപ്പിൽ ഐസ്ലാമിൽ മിസ്റ്റർ കാൻറലോയുടെ പിൻതുടർച്ചക്കാരനായ, ജെ. എ. വിൽസൺ താഴെവരുംപ്രകാരം പറഞ്ഞിരിക്കുന്നു: — “നദീതീരത്തു നടന്ന ആ ശുശ്രൂഷയുടെ സ്മരണ ഇപ്പോഴും ജീവിച്ചിരിക്കുന്ന അനേകരാൽ പ്രിയമാകുംവണ്ണം പാലിക്കപ്പെട്ടു വരുന്നു. തങ്ങൾ ആ സമയത്ത് അവിടെ കൂടിയിരിപ്പാൻ ഇടയായതിൽ അവർ അതിസന്തോഷപ്പെടുന്നു. എന്നാൽ ആ ദിവസത്തിന്റെ എത്രയും വിലയേറിയ സ്മരണ സന്ധ്യാസമയത്തെ പ്രാർത്ഥനകളുടെ സംബന്ധിച്ചുള്ളതാകുന്നു. അതിൽ മിസ്റ്റർ സ്റ്റർജൻ പ്രാർത്ഥിക്കുകയും, ഈ ചെറിയ കുട്ടിയുടെ പ്രാർത്ഥന കേട്ട് ജനങ്ങൾ വിസ്മയിക്കുകയും, സന്തോഷം കൊണ്ടു കണ്ണീരൊലിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു. അവിടെ ഉണ്ടായിരിപ്പാൻ ആരുമെന്നയും വായ്ക്കിക്കൊടുത്തുവണ്ണം അത് ഒരു ഭാഗ്യമുട്ടമായിരുന്നു.

ഈ സ്മരണീയമായ സംഭവത്തെ ശാശ്വതമായി നിലനിർത്തണമെന്നും ഐസ്ലാമിനോടുള്ള സ്നേഹത്തിന്റെ സംബന്ധത്തെ ജനങ്ങൾക്കൊണ്ടാടിയിരിക്കുന്നു. ഗവണ്മെന്റ് പാപ്പലിനോടു ചേർത്ത് ഒരു സ്കൂൾമുറി പണിതപ്പോൾ ഒരു കല്ലു സ്ഥാപിക്കുകയും, ആ കല്ലിന്മേൽ താഴെവരുംപ്രകാരം കൊത്തുപണിയായി എഴുതുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. “കഴിഞ്ഞുപോയ റവറന്റ് ഡബ്ളിയു. കാൻറലോ സഭയുടെ ആദ്യകക്ഷം വർഷങ്ങളോടും അദ്ദേഹം ഗവണ്മെന്റ് മേമാസം ൩-ാം-നം- അൽഫാൻ പഴയിൽ സി. എച്ച്. സ്റ്റർജനെ സ്നാനപ്പെടുത്തിയതിന്റെ സ്മരണയായി മിസ്റ്റർ ജി. അപ്തോർപ്പി ഗവണ്മെന്റ്

സെപ്റ്റംബർ ൧൯൦൦ നീയതി ഇതുകല്പി സ്ഥാപിച്ചിരിക്കുന്നു.”

നാല്പതു വർഷങ്ങൾക്കുശേഷം സ്വർജൻ തന്റെ സ്ഥാനത്തെപ്പറ്റി എഴുതിയ ഒരു ഏതാനും കുറിപ്പുകൾ കൂടി ചേർത്തുകൊള്ളട്ടെ. “എന്തുകൊണ്ട് ഞാൻ സ്ഥാനപ്പെട്ടു” എന്ന് ഒരുവൻ എന്നോട് ചോദിച്ചാൽ സ്ഥാനം ക്രിസ്തുവിന്റെ ഒരു കല്പനയാണെന്ന് ഞാൻ വിശ്വസിക്കുന്നതിനും, എന്നാൽ മറുപടി പറയുമ്പോൾ മാത്രമല്ല അവന്റെ നാമത്തിലുള്ള വിശ്വാസത്തോടു അവനാൽ ഞാൻ വിശിഷ്ട യോജിക്കപ്പെട്ടു എന്നുള്ള കാരണത്താലുമാണ്. “വിശ്വസിച്ച സ്ഥാനപ്പെടുമ്പോൾ രക്ഷിക്കപ്പെടും” സ്ഥാനം എന്നൊരു രക്ഷിക്കുമെന്നുള്ള മുഖ്യവിശ്വാസം എനിക്കില്ലായിരുന്നു. കാരണം ഞാൻ രക്ഷിക്കപ്പെട്ടിരുന്നു. സ്ഥാനം ജലംകൊണ്ടു പാപം കഴുകിക്കളയുന്നതിൽ ഞാൻ ഉദ്യമിച്ചില്ല, എങ്കിലും സ്ഥാനം വിശ്വാസിക്കു കഴുകലിന്റെയും കർത്താവിനോടു കൂടിയുള്ള സംസ്കരണത്തിന്റെയും സാദൃശ്യമായും, പുതുജനത്തിന്റെ ബാഹ്യവിഹാരമായും ഞാൻ ഗണിച്ചു. ഞാൻ അതിൽ ആശ്രയിച്ചില്ല, എന്നാൽ എന്റെ രക്ഷിതാവ് എന്ന മുറയ്ക്കു യേശുവിൽ ഞാൻ ആശ്രയിക്കുന്നതുകൊണ്ട് എന്റെ കർത്തവ്യം എന്നുള്ള മുറയ്ക്കു അവനെ അനുസരിക്കുകയും, അവൻ തന്റെ സ്ഥാനത്തിൽ യോർദ്ദാനിൽ വെച്ചു നമുക്കു കാണിച്ചു തന്നിട്ടുള്ള ദൃഷ്ടാന്തത്തെ അനുസരിക്കുകയും ചെയ്യേണ്ടതു് എന്റെ ദാനമാണെന്ന് എനിക്കു ബോധപ്പെട്ടു. ഞാൻ ഒരു കർമ്മം ചെയ്തതല്ലെന്നോ ഒരു ബഹുസ്വനായി തീരുന്നതിനോ അല്ല, പ്രത്യേക അ

പോസ്തോലിക മാതൃക പ്രകാരമുള്ള ഒരു ക്രിസ്ത്യനായിത്തീരുന്നതിനത്രെ ആ പുറമെയുള്ള കർമ്മത്തെ ഞാൻ നിവർത്തിച്ചതു്. കാരണം അപ്പോസ്തലിക കാലത്തുള്ളവർ വിശ്വസിച്ച ഉടൻ സ്ഥാനപ്പെടുകയാണ് ചെയ്തു്.”

ജോൺ ബന്റിയൻ സ്ഥാനപ്പെട്ടുവോ എന്ന് ഇക്കാലത്തു് ചിലർ സംശയിക്കുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ അങ്ങിനെയുള്ള ഒരു സംശയം എന്റെക്കുറിച്ച് ഒരു കാലത്തും ഉണ്ടാകയില്ല. ഞാൻ യാതൊരു കർമ്മം ചെയ്യാതും സംബന്ധമില്ലാത്തവനെങ്കിലും ഞാൻ എന്റെ ഹൃദയത്തിൽ നിന്നുള്ള മനോബോധത്തെ അനുസരിച്ചു് പ്രവർത്തിച്ചിട്ടുണ്ടോ ഇല്ലയോ എന്ന് ഭാവികാലത്തു് ഒരുത്തരും സംശയിക്കാതിരിക്കണമെന്നു ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. ഞാൻ എനിക്കുവേണ്ടി പുതിയ നിയമം വായിക്കുകയും, വിശ്വാസികളുടെ സ്ഥാനം അതിൽ ഞാൻ കാണുകയും ചെയ്തു. കർത്താവിന്റെ കല്പനയെന്നു ഞാൻ കണ്ടതിനെ ഉദാഹരണമായി വിചാരിക്കുന്നതു് എനിക്കു് ഇഷ്ടമല്ലായിരുന്നു. ഞാൻ കണ്ടതു പോലെ മറ്റുള്ളവർ ഇതിനെ കാണുന്നുവോ ഇല്ലയോ എന്ന് എനിക്കുറിഞ്ഞിട്ടാവശ്യമില്ല. അവർ നില്ക്കുകയോ വീഴുകയോ ചെയ്യുന്നതു് അവരുടെ യജമാനനെത്രെ. ആത്മീയ സംഗതികളിൽ എനിക്കുള്ള അറിവിന്റെ ബോധങ്ങൾ എന്റെ ജീവിതത്തിന്റെ പ്രമാണമായിരുന്നു. അവ എന്നോടും അങ്ങിനെ തന്നെ ഇരിക്കുമെന്നു ഞാൻ ആശിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. പ്രിയ വായനക്കാർ! കണ്ടതാടു ചോദിക്കുന്നതിനേക്കാലും നാം അവനെ അനുഗമിക്ക.

വായനയുടെ രാജ്യം.

(പുതിയ എസ് ചേരൻ)

പഴയനിയമപ്രവാചകന്മാർ വായനയുടെ മഹത്വത്തെക്കുറിച്ച് കണ്ട ദർശനങ്ങൾ ഇതുവരെ സിദ്ധമായിട്ടില്ല. യിസ്രായേൽ സൂക്ഷിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന ഈ ഭാവിമഹത്വത്തിനുവേണ്ടിയാണ്. (യിരമ്യ ൩൧: ൩൫—൩൭; മത്താ ൨൪: ൨൧—൨൪)

പ്രവാചകന്മാരിൽ ചിലർ അഭിമത്യമുൽപ്പാദനം ചിലർ അഭിമതാലത്തം മറ്റുചിലർ അഭിമതിൽനിന്നു തിരിച്ചുവന്നതിനു ശേഷമാണ് പ്രവാചനം പറഞ്ഞത്. അവർ പ്രത്യേക വിഷയവും തിരിച്ചുമാണ് അറിയപ്പെട്ടിട്ടുള്ളതെങ്കിലും ചില വലിയ വിഷയങ്ങളെപ്പറ്റി ഏകകണ്ഠമായി അവർ പ്രസ്താവിച്ചിരിക്കുന്നു. അവർ ജനങ്ങളുടെ പാപത്തെ ശാസിക്കയും ഭാവിശിക്ഷയെക്കുറിച്ച് പ്രസംഗിക്കുകയും ചെയ്തു. പാപമുള്ള അന്തികളുടെ മേൽ ഉണ്ടാകാൻ പോകുന്ന ന്യായവിധിയെപ്പറ്റിയും അവർ ദർശനം ഉണ്ടായി. എന്നാൽ സർവ്വോപരി യിസ്രായേലിലെ ഭാവനാശ്രമങ്ങളെ അവർ കണ്ടു. തെറ്റായിരിക്കാൻ പാടില്ലാത്തവണ്ണം അവയെ സംബന്ധിച്ച വിശദമായി അവർ വർണ്ണിച്ചിട്ടുണ്ട്. യാക്കോബുഗ്രഹത്തിന്മേൽ ദാവീദിന്റെ പുത്രൻ വാഴുന്ന ദീർഘവാഴ്ചയുടെ മഹിമയേറിയ കാഴ്ചവരെ അവരുടെ ദൃഷ്ടി പഥം എത്തുന്നു.

ഈ വാക്യങ്ങൾ പ്രത്യേകം പ്രത്യേകം എടുക്കുന്നതായാൽ യാതൊരു വ്യാഖ്യാനത്തിനും ആവശ്യമില്ലാത്തവണ്ണം അവ എത്രയും സ്പഷ്ടമാണ്. ഈ പ്രസംഗത്തിൽ പല പ്രവാചകന്മാർ

പലപ്പോഴായി പറഞ്ഞിട്ടുള്ള പ്രവാചകരുടെ സത്യവിനം ചെയ്യ് ഉൾക്കൊണ്ടു. താഴെപ്പറയുന്ന ഭാഗം സംഗതികൾ ഇതിൽനിന്നു തെളിയുന്നതാണ്.

൧. നമ്മുടെ രക്ഷിതാവായ ഇമ്മാനുവേലിന്റെ രാജ്യം ഒരു ദൈവാധിപത്യമായിരിക്കും.

൨. രാജാവ് ദൈവം നമ്മോടു കൂടെ എന്നർത്ഥമുള്ള ഇമ്മാനുവേൽ ആയിരിക്കും.

൩. അവന്റെ മാനുഷികജനനത്താൽ ദാവീദിന്റെ സിംഹാസനത്തിൽ അവൻ ന്യായമായ അവകാശിയ്ക്കും.

൪. അവൻ ബേതലഹേമിൽ ഒരു ന്യായവിധിയെ നൽകുന്നതായ ഒരു കന്യകയിൽ ജനിക്കും. ആദ്യമായി ഒരു കന്യകയെ നൽകുന്നതായ ഒരു ഇല്ലത്തു സന്താനം കൂടെ അധികാരവചനങ്ങൾ തീർക്കും.

൫. രാജാവ് ദൈവം നമ്മോടു കൂടെ എന്നർത്ഥമുള്ള ഇമ്മാനുവേൽ ആയിരിക്കും.

“അതുകൊണ്ട് കർത്താവുതന്നെ നിങ്ങൾക്കു ഒരു യാജ്ഞം നൽകും; കന്യക ഗർഭിണിയായി ഒരു മകനെ പ്രസവിക്കും; അവൻ ഇമ്മാനുവേൽ എന്നു പേർ വിളിക്കും. (യെശയ്യാ ൭: ൧൪) “കന്യക ഗർഭിണിയായി ഒരു മകനെ പ്രസവിക്കും; അവൻ ദൈവം നമ്മോടു കൂടെ എന്നർത്ഥമുള്ള ഇമ്മാനുവേൽ എന്നു പേർ വിളിക്കും. എന്നു പ്രവാചകൻ മുഖാന്തരം അരുളിച്ചെയ്തു നിവർത്തിയാകയാൽ ഇതൊക്കെയും സംഭവിച്ചു” (മത്താ ൧: ൨൨—൨൩)

ബി. രാജാവു ദാവീദിന്റെ സിംഹാ

ണ്ടു് അവൻ ഭൂമിയെ അടിക്കും. തന്റെ അധരങ്ങളുടെ ശ്വാസംകൊണ്ടു് ഭൂമിയെ കൊല്ലും. നീതി അവന്റെ നടുക്കെട്ടും വിശ്വസ്ത അവന്റെ അർക്കച്ചയ്യമായിരിക്കും" (യെശ ൧൧: ൧, ൨) "ഞാൻ യിസ്രായേൽ ഗൃഹത്തോടും യഹൂദാഗൃഹത്തോടും അരുളിച്ചെയ്ത നല്ല വചനം നിവർത്തിക്കുന്ന കാലം വരും എന്നു യഹോവായുടെ അരുളപ്പാടു് ആ നാളുകളിലും ആ കാലത്തും ഞാൻ ദാവീദിനു നീതിയുള്ളൊരു മുളയായവനെ മുളപ്പിക്കും. അവൻ ദേശത്തു നീതിയും ന്യായവും നടത്തും. അന്നാളിൽ യഹൂദാ രക്ഷിക്കപ്പെടും യരൂശലേം നിർഭയമായി വസിക്കും അതിനു യഹോവാ നമ്മുടെ നീതി എന്നു ചേർ പറയും. യഹോവാ ഇപ്രകാരം അരുളിച്ചെയ്യുന്നു. യിസ്രായേൽ ഗൃഹത്തിന്റെ സിംഹാസനത്തിൽ ഇരിപ്പാൻ ദാവീദിന്നു് ഒരു പുത്രൻ ഇല്ലാതെ വരികയില്ല" (യെശ ൩൩: ൧൭-൧൯) "അന്നാളിൽ ഞാൻ അവർക്കുവേണ്ടി കാട്ടിലെ മൃഗങ്ങളോടും ആകാശത്തിലെ പക്ഷികളോടും നിലത്തിലെ ഇഴജാതികളോടും ഒരു നിയമം ചെയ്യും ഞാൻ വില്ലും വാളും യഹൂദാ ഭൂമിയിൽ നിന്നു നീക്കി, അവരെ നിർഭയം വസിക്കുമാറാക്കും" (യെശ ൪൪: ൧൨)

൩. ഇമ്മാനുവേലിന്റെ രാജ്യം ഭൂമിയിൽ സ്ഥാപിതമായിരിക്കും. ൪. അന്നു യരൂശലേം പ്രധാന നഗരമായിരിക്കും. ൫. യിസ്രായേൽ അന്നു ക്രിസ്തുവിന്റെ കയ്യിൽ മനസ്സുതിരികയും ചെയ്യും. ൬. ഈ രാജ്യം ജാതികൾക്കുവെക്കും പരമം.

൭. ഇമ്മാനുവേലിന്റെ രാജ്യം ഭൂമിയിൽ സ്ഥാപിതമായിരിക്കും. "എന്നോടു ചോദിച്ചുകൊൾക ഞാൻ നിനക്കു ജാതികളെ അവകാശമായും തരും"

(സങ്കീ ൨: ൮) "സമുദ്രം വെള്ളംകൊണ്ടു നിറഞ്ഞിരിക്കുന്നതുപോലെ ഭൂമിയും യഹോവായുടെ പരിജ്ഞാനംകൊണ്ടു പുണ്യമായിരിക്കയാൽ എന്റെ വിശുദ്ധ പാവത്തിൽ എങ്ങൊരു ദോഷമോ നാശമോ ആരും ചെയ്കയില്ല." (യെശ ൧൧: ൯) "ഭൂമിയിൽ ന്യായം സ്ഥാപിക്കുവരെ അവൻ തളരുകയില്ല, അധർമ്മങ്ങളെപ്പറ്റുകയുമില്ല. അവന്റെ ഉപദേശത്തിനായി ദീപ്തകരം കാണിക്കുന്നു" (യെശ ൪൨: ൪) "യഹോവാ സർവ്വഭൂമിക്കും രാജാവായും അന്നാളിൽ യഹോവാ ഏകനും അവന്റെ നാമം ഏകവുമായിരിക്കും" (സെഖ ൧൪: ൯)

൮. ഇമ്മാനുവേലിന്റെ രാജ്യത്തിൽ യരൂശലേം പ്രധാന നഗരമായിരിക്കും. "സീയോനിൽനിന്നു് ഉപദേശവും യരൂശലേമിൽനിന്നു യഹോവയുടെ വചനവും പുറപ്പെടും" (യെശ ൫൪: ൧൨) "സീയോനെക്കുറിച്ചു ഞാൻ മിണ്ടാതിരിക്കയില്ല; യരൂശലേമിനെക്കുറിച്ചു ഞാൻ അടങ്ങിയിരിക്കുകയുമില്ല; അതിന്റെ നീതി പ്രകാശം പോലെയും അതിന്റെ രക്ഷ, കരുതുന്ന വിളക്കുപോലെയും വിളങ്ങി വരുവോളംതന്നെ. ജാതികൾ നിന്റെ നീതിയേയും സകല രാജാക്കന്മാരും നിന്റെ മഹത്വത്തേയും കാണും. യഹോവയുടെ വായ്കല്പിക്കുന്ന പുതിയ ചേർ നിനക്കു വിളിക്കപ്പെടും. യഹോവയുടെ കയ്യിൽ നീ ഭക്തിയുള്ള കിരീടവും നിന്റെ ദൈവത്തിന്റെ കയ്യിൽ രാജമുടിയും ആയിരിക്കും. നിന്നെ ഇനി അസൂയാ (ത്വക്ത) എന്നു വിളിക്കയില്ല. നിന്റെ ദേശത്തെ ശെമാമാ (തുന്യം) എന്നു പറയുകയുമില്ല. നിനക്കു് ഫെഫ്സീബാ (ഇഷ്ട) എന്നും നിന്റെ ദേശത്തിനു ബയൂലാ (വിവാഹസ്ഥ)

എന്നും പേർ ആകും. യഹോവയ്ക്കു നിന്നോടു പ്രിയമുണ്ടല്ലോ നിന്റെ ദേശത്തിൽ വിവാഹം കഴിയും. യഹോവയുടെ കന്യകയെ വിവാഹം ചെയ്യുന്നതുപോലെ നിന്റെ പുത്രന്മാർ നിന്നെ വിവാഹം ചെയ്യും. മണവാളൻ മണവട്ടിയിൽ സന്തോഷിക്കുന്നതുപോലെ നിന്റെ ദൈവം നിന്നിൽ സന്തോഷിക്കും. യത്രശലേമെ, ഞാൻ നിന്റെ മതിലുകളിന്മേൽ കാവല്യം ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. അവർ അവരവരുടെ ദൈവങ്ങളെ മിണ്ടാത്തതിനായില്ല. യഹോവയെ ഓർപ്പിക്കുന്നവരേ, നിങ്ങൾ സ്വസ്ഥരായിരിക്കരുത്. അവൻ യത്രശലേമിനെ യഥാസ്ഥാനപ്പെടുത്തുവോളവും ഭൂമിയിൽ അതിനെ പ്രശംസിക്കുകയും ചെയ്യും. അവൻ സ്വസ്ഥരായ കൈകളെക്കൊണ്ടു്” (ഐസ. ൫൪: ൧-൭) “സൈന്യങ്ങളുടെ യഹോവ ഇപ്രകാരം അരുളിച്ചെയ്യുന്നു. ഇനി ജാതികളും അനേക പട്ടണങ്ങളിലെ നിവാസികളും വരുവാൻ ഇടയാക്കും. ഒരു പട്ടണത്തിലെ നിവാസികൾ മരണാനിലേക്കു ചെന്നു വരുമ്പോൾ, നമുക്കു യഹോവയെ പ്രസംഗിച്ചുകേൾക്കേണ്ടതിന്നും സൈന്യങ്ങളുടെ യഹോവയെ അനേകിക്കേണ്ടതിന്നും പോകാം. ഞാനും പോകുന്നു എന്നു പറയും. അങ്ങനെ അനേക ജാതികളും ബഹുവാംശങ്ങളും യത്രശലേമിൽ സൈന്യങ്ങളുടെ യഹോവയെ അനേകിക്കേണ്ടതിന്നും യഹോവയെ പ്രസംഗിച്ചുപോകും. സൈന്യങ്ങളുടെ യഹോവ ഇപ്രകാരം അരുളിച്ചെയ്യുന്നു. ആ കാലത്തു ജാതികളുടെ സകല ദാഹകളിൽനിന്നു പത്തുപേർ ഒരു യഹോവയെ വസൂലാഗ്രം പിടിച്ചു; ദൈവം നിങ്ങളോടു കൂടിയുണ്ടെന്നു ഞങ്ങൾ കേ

ട്ടിരിക്കയാൽ ഞങ്ങൾ നിങ്ങളോടു കൂടെ പോകുന്നു എന്നു പറയും” (സെഖ. ൧: ൨൦-൨൩) “അവർ വാളിന്റെ വായ്ത്തലയാൽ വീഴുകയും അവരെ സകല ജാതികളിലേക്കും ബദ്ധരായി കൊണ്ടുപോകയും ജാതികളുടെ കാലം തികയുമ്പോളും ജാതികൾ യത്രശലേമെ പവിടിക്കളുകയും ചെയ്യും” (ലൂക്ക. ൨൧: ൨൪)

സി. യിസ്രായേൽ എന്നു കൂട്ടിച്ചേർക്കപ്പെടുകയും മനസ്സു തിരികയും ചെയ്യും. “നിന്റെ ദൈവമായ യഹോവ നിന്റെ സ്ഥിതി മാറുകയും നിന്നോടു് മനസ്സുലിഞ്ഞു നിന്നുപോകു തിരികയും നിന്റെ ദൈവമായ യഹോവ നിന്നെ ചിതറിപ്പിക്കുന്ന സകല ജാതികളിൽ നിന്നും നിന്നെ കൂട്ടിച്ചേർക്കുകയും ചെയ്യും. നിനക്കുള്ളവർ ആകാശത്തിന്റെ അടുതിവരെ ചിതറിപ്പോയിരുന്നാലും നിന്റെ ദൈവമായ യഹോവ അവരുടെ നിന്നു നിന്നെ കൂട്ടിച്ചേർക്കും. അവരുടെ നിന്നു അവൻ നിന്നെ കൊണ്ടുവരും. നിന്റെ പിതാക്കന്മാർക്കു് കൈവശമായിരുന്ന ദേശത്തേക്കു് നിന്റെ ദൈവമായ യഹോവ നിന്നെ കൊണ്ടുവരും. നീ അതു കൈവശമാക്കും അവൻ നിനക്കു ഗുണം ചെയ്യു നിന്റെ പിതാക്കന്മാരേക്കാൾ നിന്നെ വർദ്ധിപ്പിക്കും. നീ ജീവിച്ചിരിക്കേണ്ടതിന്നു നിന്റെ ദൈവമായ യഹോവയെ പുണ്യമുദയത്തോടും പുണ്യമനസ്സോടും കൂടി സ്നേഹിച്ചാൽ തക്കവണ്ണം നിന്റെ ദൈവമായ യഹോവ നിന്റെ ഹൃദയവും നിന്റെ സന്തതിയുടെ ഹൃദയവും പരിചരിക്കു ചെയ്യും” (ഐസ. ൫൭: ൧൩-൧൭) “അന്നാളിൽ കർത്താവു തന്റെ ജനത്തിൽ ശേഷിച്ചിരിക്കുന്ന ശേഷിച്ചിരുന്ന അർത്ഥത്തിൽ നിന്നും മിസ്രയീമിൽ നി

നാം പത്രോസിൽ നിന്നും ക്രൂശിൽ നിന്നും ഏലാമിൽ നിന്നും ശീനാരിൽ നിന്നും ഫമാത്തിൽ നിന്നും സമുദ്രത്തിലെ ദ്വീപുകളിൽ നിന്നും വീണ്ടുകൊടുവാൻ രണ്ടാംപ്രാവശ്യം കൈ നീട്ടം. അമ്പൻ ജാതികൾക്കു് ഒരു കൊടി ഉയർത്തി, യിസ്രായേലിന്റെ ഭ്രാന്തമാരെ ചേർക്കയും യഹൂദയുടെ ചിതറിപ്പോയവരെ ഭൂമിയുടെ നാലുദിക്കുകളിൽ നിന്നും ഒന്നിച്ചു കൂട്ടുകയും ചെയ്യും" (യെശ. ൧൧:൧൧, ൧൨) "യഹോവാ യാക്കോബ നോടു മനസ്സലിഞ്ഞു് യിസ്രായേലിനെ വീണ്ടും തിരഞ്ഞെടുത്തു് സ്വദേശത്തു അവരെ പാർപ്പിക്കും. അന്യജാതിക്കാരും അവരോടു യോജിച്ചു് യാക്കോബ ഗൃഹത്തോടു ചേർന്നുകൊള്ളും. ജാതികൾ അവരെ കൂട്ടി അവരുടെ സ്ഥലത്തേക്കു കൊണ്ടുവരും. യിസ്രായേൽ ഗൃഹം അവരെ യഹോവയുടെ ദേശത്തു ഭാസന്മാരായും ഭാസിച്ചവരായും അടക്കിക്കൊള്ളും. തങ്ങളുടെ ബലഹീനരാക്കിയവരെ അവർ ബലഹീനരാക്കുകയും തങ്ങളെ പീഡിച്ചിട്ടുവരെ വാഴുകയും ചെയ്യും" (യെശ. ൧൪:൧-൩) (യെശ. ൩൦:൧-൨൨) വരെ ഭാഗങ്ങൾ നോക്കൂ. "അവന്റെ കാലത്തു് യഹൂദാ രക്ഷിക്കപ്പെടും. യിസ്രായേൽ നിർഭയമായി വസിക്കും. അവൻ യഹോവ നമ്മുടെ നീതി എന്നു ചേർപറയുമെന്ന് യഹോവയുടെ അരുളപ്പാടു്; ആകയാൽ യിസ്രായേൽ മക്കളെ മിസ്രയീമിൽ നിന്നുകൊണ്ടുവന്ന യഹോവയാണു് എന്നു് ഇനി പറയാതെ യിസ്രായേൽ ഗൃഹത്തിന്റെ സന്തതിയെ വടക്കുദേശത്തു നിന്നും ഞാൻ അവരെ നീക്കിക്കളഞ്ഞതിന്നു സകല ദേശങ്ങളിൽ നിന്നും പുറപ്പെടുവിച്ചുകൊണ്ടുവന്ന യഹോവയാണു് എന്നു് പറയുന്ന കാലം വരും.

അവർ തങ്ങളുടെ സ്വന്തദേശത്തു് വസിക്കുമെന്ന് യഹോവയുടെ അരുളപ്പാടു്" (യെശ. ൨൩:൩൩-൩൪) "എന്റെ കോപത്തിലും ക്രോധത്തിലും മഹാ രോഷത്തിലും ഞാൻ അവരെ നീക്കിക്കളഞ്ഞ സകല ദേശങ്ങളിൽ നിന്നും ഞാൻ അവരെ ശേഖരിക്കും. ഞാൻ അവരെ ഈ സ്ഥലത്തേക്കു മടക്കിവരുത്തി അതിൽ നിർഭയമായി വസിക്കുമൊക്കും. അവർ എന്നിങ്ങു ജനമായും ഞാൻ അവർക്കു ദൈവമായുമിരിക്കും." (യെശ. ൩൪:൧൨-൧൪, ൧൫) "ഞാൻ യഹൂദയുടെ പ്രവാസികളെയും യിസ്രായേലിന്റെ പ്രവാസികളെയും മടക്കിവരുത്തി പണ്ടത്തോപ്പോലെ അവർക്കു് അഭിവൃദ്ധി വരുത്തും. അവർ എന്നോടു പിഴച്ചതായ സകല അക്രമങ്ങളെയും ഞാൻ നീക്കി അവരെ ശുദ്ധീകരിക്കയും അവർ പാപം ചെയ്ത എന്നോടു ദ്രോഹിച്ചതായ സകല അക്രമങ്ങളെയും മോചിക്കയും ചെയ്യും." (യെശ. ൩൮:൧൭-൧൯) യെശ. ൩൯:൧൩-൧൫ വരെ ഭാഗങ്ങൾ കൂടി നോക്കുക.

"യഹോവയായ കർത്താവു് ഇപ്രകാരം അരുളിച്ചെയ്യുന്നു. ഞാൻ യിസ്രായേൽ മക്കളെ അവർ ചെന്നുചേർന്നിരിക്കുന്ന ജാതികളുടെയിടയിൽ നിന്നുകൂട്ടി നാലുപുറത്തുനിന്നും സ്വരൂപിച്ചു് സ്വദേശത്തേക്കു കൊണ്ടുവരും ഞാൻ അവരെ ദേശത്തു് യിസ്രായേൽ പട്ടണങ്ങളിൽ തന്നെ ഏക ജാതിയാക്കും. ഒരൊരാളാവു് അവർക്കുപുറമെ ഒരാളായിരിക്കും. അവർ ഇനി രണ്ടു ജാതിയായിരിക്കയില്ല. രണ്ടു രാജ്യമായി പിരികയുമില്ല. അവർ ഇനി വിഗ്രഹങ്ങളിലും മൂർത്തകളിലും യാതൊരു അതിക്രമത്തിലും തങ്ങളെത്തന്നെ മലിനമാക്കുകയില്ല. അവർ പാപം ചെയ്യുന്ന

അവരുടെ സകല വാസസ്ഥലങ്ങളിലും നിന്നു ഞാൻ അവരെ രക്ഷിച്ചു ശുദ്ധീകരിക്കും അങ്ങനെ അവർ എനിക്കു ജനമായും ഞാൻ അവർക്കു ദൈവമായും ഇരിക്കും. എന്റെ ദാസനായ ഭാവീദ്യ് അവർക്കു രാജാവായിരിക്കും. അവർക്കു ജ്ഞാപനം ഒരു ഇടയൻ ഉണ്ടാകും അവർ എന്റെ വിധികളിൽ നടന്നു എന്റെ പട്ടങ്ങളെ പ്രമാണിച്ചുനില്ക്കും." (യെശയ ന. ൪൨. ൨൩) "അന്നാളിൽ മുടന്തി നടക്കുന്നതിന്നു ഞാ

ൻ ചേർന്നുകൊള്ളുകയും ചിതറിപ്പോയതിന്നെയും ഞാൻ ശ്ലേശിച്ചിട്ടുതിന്നെയും ശേഖരിക്കയും മുടന്തി നടക്കുന്നതിന്നു ശേഷിച്ചുകയും അകന്നുപോയതിന്നു മഹാജാതിയാക്കുകയും യഹോവ സീദയാൻ പവ്വതത്തിൽ ഇന്നുമുതൽ എന്നെന്നേക്കും അവർക്കു രാജാവായിരിക്കയും ചെയ്യും എന്ന് യഹോവയുടെ അരുളപ്പാടു" മീഖാ ൪:൩-൮) (തുടരും)

സാധുവും പ്രസിദ്ധഭക്തനുമായ ബില്ലിബ്രെ.

ദൈവം ചിലപ്പോൾ ബലഹീന പാത്രങ്ങളെ അത്യന്തമായ വിധത്തിൽ ഉപയോഗിക്കുന്നുണ്ട്. കോർണർവാൾ എന്ന സ്ഥലത്തുള്ള കൽക്കരിത്തറകളിലെ ഒരു വേലക്കാരനായ ബില്ലിബ്രെ ഈ കൂട്ടത്തിൽ ഒരുവനാണ്. അവൻ മനസ്സുതിരിയുന്നതിനു മുൻപ് ഒരു വലിയ കുടിയനായിരുന്നു. ദൈവത്താവ് അവനെ പിടിച്ചുപടയും അവൻ ജപലിച്ചുവിടങ്ങുന്ന ഒരു ജീവിയായിത്തീർന്നു. ബില്ലിബ്രെയുടെ പേർ ലോകമെങ്ങും സാറിയപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഇദ്ദേഹം മൺമർ-ൽ ഇപ്പോഴുള്ള കോർണർവാൾ എന്ന സ്ഥലത്തു ജനിച്ചു. ഒരു ക്രിസ്ത്യാനിയായിത്തീർന്ന ബില്ലിയുടെ അപ്പൻ തന്റെ മക്കൾ കണ്ടുമുട്ടിയായിരിപ്പവോൾക്കെന്നു മരിച്ചപ്പോൾ. മറ്റ് വരുമ്പോൾ തന്റെ ബില്ലി തന്റെ വലിയപ്പനോടുകൂടിത്താമസിച്ചു. പിന്നീട് അവൻ ഡാവൺഷയായി ലേകുപോയി. അവിടെ അവൻ ഒരു ഓട്ടുകാരിവിതം നയിച്ചു. കുടിയനും ജഡ

മോഹിയുമായിത്തീർന്നു അവൻ ഒരു രാത്രി ഒരു കൂട്ടുകാരനോടുകൂടെ കുടിച്ചുകൊണ്ട് വഴിയെ പോകുമ്പോൾ ഒരു വലിയ കുതിരയെ കണ്ടു അതിന്റെ പുറത്തു് ഉരുണ്ടുകയറി. അവനെ അതു താഴെത്തള്ളിയിട്ടു് മൃതപ്രായമാക്കി. ഇതുപോലെ പല അപകടങ്ങളിൽ നിന്നും അവൻ, അൽഭുതമനുഭവിച്ചു തെറ്റി ഒഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. മനസ്സുതിരിഞ്ഞ ശേഷം അവൻ കൂടെകൂടെ ഇങ്ങനെ പറയാറുണ്ടായിരുന്നു. "ഞാൻ പിശാചിന്റെ ദാസനായിരിക്കുമ്പോൾ തന്നെയും മരണാവ് എനിക്കു നന്മചെയ്തു, അപ്പനാണെന്നാൽ ഞാനിപ്പോൾ നാമത്തിൽ കിടക്കുന്നതെന്ന് ഒരു തൂക്കത്തിൽ വെച്ചു അവൻ മരണാവുമായി വളരെ അടുത്തു. തൂക്കം ഇടിഞ്ഞുവീഴുന്നതിൽ ഒരകിനിയു മുൻപ് അവൻ പുറത്തുപാടി രക്ഷപ്പെട്ടു. കുടിച്ചു് മദ്യപ്പാപ്പിൽ വെളിച്ചുകെട്ടു കിടന്നതിനാൽ രാത്രിതോറും അവന്റെ ഭാഗ്യവന്നു ബില്ലിയെ താങ്ങിപ്പിടിച്ചു കൊണ്ടുപോ

കേണ്ടിവന്നു. “ഞാൻ കഴിച്ചപ്പോഴെല്ലാം അതിന്റെ ശിക്ഷയേക്കുറിച്ചുള്ള ബോധമെനിക്കു ബാകാതെയിരുന്നില്ല,” എന്ന് അവൻ പിന്നീട് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്.

ബില്ലിക്ക് പാപബോധമുണ്ടായത് ബനിയന്റെ സ്വർഗ്ഗത്തെയും നരകത്തെയും കുറിച്ചുള്ള ദർശനങ്ങൾ വായിച്ചാണ്. ഒരു വേദപുസ്തകകളാസിൽ സംബന്ധിക്കുന്നതിന് ഒരു ഞായറാഴ്ച രാവിലെ അവൻ ഒരു മൈൽ നടന്നു പോകുകയുണ്ടായി. അത് ഒരു മഴഭീവസമായിരുന്നു. ആരും അന്നുകൂടിയിരുന്നില്ല. ഇതുകൊണ്ട് അവൻ വലിയ അധൈര്യമുണ്ടായി. അവൻ രക്ഷയെ അന്വേഷിക്കുകയോ “നീ കരുണകണ്ടെത്തുകയില്ലെന്ന് അവനെ വിശ്വസിച്ചിട്ടുണ്ട് പാപമുക്തിയെക്കുറിച്ച് ഉടൻ പിശാചേ, നീയൊരു കള്ളൻ കണ്ടു എന്ന് അവൻ പറഞ്ഞപ്പോൾ അവന്റെ മനസ്സിൽ നിന്ന് ഏതോ ഒരു ഭാരം നീങ്ങിയെന്ന് അവൻ തോന്നി. അന്നു രാത്രി അവൻ അവന്റെ മുറിയിൽ താന്നെയിരുന്നു കോണ്ടിങ്ങനെ പ്രാർത്ഥിച്ചു. “കർത്താവേ! നിന്നോടു ചോദിക്കുന്നവൻ ലഭിക്കും; അന്വേഷിക്കുന്നവൻ കണ്ടെത്തും; മുട്ടുന്നവൻ ഉറക്കും എന്നു പറഞ്ഞിട്ടുണ്ടല്ലോ. അതു വിശ്വസിച്ചാൽ തന്നെ വിശ്വാസം എനിക്കുണ്ട്.” ഇത്രയും പറഞ്ഞപ്പോഴേക്ക് അവന്റെ ആത്മാവിൽ സന്തോഷം ഉണ്ടായി. “എന്റെ സന്തോഷം വാഴുകൊണ്ടു പറഞ്ഞറിയിക്കാൻ നിവൃത്തിയില്ല. കർത്താവേ എന്നു അത്ര സന്തോഷമുള്ളവനാക്കിത്തീർത്തു. ഞാൻ സന്തോഷം കൊണ്ടു തുറന്നുവെച്ചിട്ടുണ്ട്” എന്നിങ്ങനെ അവൻ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നു. ഇത് മദ്ധ്യമനഃപാഠമായിരുന്നു.

പുണ്യ ശുദ്ധീകരണമെന്നുള്ളത് കഴിച്ചുകൂടാത്തതെന്നു ബോധപ്പെട്ടതിനെ സംബന്ധിച്ച് ഇങ്ങിനെയാണു ബില്ലി പറയുന്നത്. “ഒരു വേദപുസ്തകകളാസിൽവെച്ച് അതു നാഞ്ഞിങ്ങനെ തിരഞ്ഞുവെച്ചു. കൂടിയിരുന്നതിലൊരാളിനോട്, ദൈവം അവനെ അവന്റെ എല്ലാ പാപത്തിൽ നിന്നും ശുദ്ധീകരിച്ചു എന്നു പറയാൻ കഴിയുമോ? എന്നു ചോദിക്കുകയുണ്ടായി. ഇതിന് മറുപടി പറയാൻ അയാൾക്കു ധൈര്യമുണ്ടായില്ല. എന്റെ മനസ്സിൽ അതിനോപ്പുറം ഇങ്ങനെതോന്നി. “അതാണു ശുദ്ധീകരണം. കർത്താവിന്റെ സഹായത്താൽ ആ ആത്മാക്കൾ ഞാൻ പ്രാർത്ഥിക്കും” ഉടനെ ബില്ലി മുട്ടുകുത്തി തന്റെ ശരീരത്തലേമുകളെ മുഴുവൻ ശുദ്ധീകരിച്ചാനായിട്ടു നിലവിളിച്ചു. കർത്താവേ മറുപടിയിട്ട് “ഞാൻ നിന്നോടു സംസാരിച്ചു ചെയ്യാൻ നീ തുല്യനാകുന്നു.” എന്നു പറഞ്ഞ ഉടൻ കർത്താവേ, ഞാനതു വിശ്വസിക്കുന്നു എന്നു ബില്ലി മറുപടി പറഞ്ഞു.

ഈ സംഭവശേഷം ദൈവസ്നേഹം തന്റെ ആത്മാവിലേക്ക് ഒഴുകി വരുന്നതായി ഈ സാധു ദൈവഭക്തൻ കണ്ടിട്ടുണ്ടുപോൽ. അതിന്റെ ഫലമായി അവൻ ആതുരവിളിക്കയും സന്തോഷാധികൃത്താൽ ഗുണമെങ്കിലും ചെയ്തു.

ബില്ലി ഒരിക്കലും മങ്ങലോ മൂടലോ ഉള്ളവനായിരുന്നില്ല. സന്തോഷമുള്ളതും പാപത്തിന്മേൽ ജയംകൊള്ളുന്നതുമായ ഒരു ക്രിസ്തീയ ജീവിതം അവനുണ്ടായിരുന്നു. തേൻ തേനീച്ചകളെ ആകർഷിക്കുന്നതുപോലെ അദ്ദേഹത്തിന്റെ ക്രിസ്തീയ ജീവിതം പാപികളെ ക്രിസ്തുവികളേക്ക് ആകർഷിച്ചു.

ഒരു മെതഡിസ്റ്റർ പള്ളിയിൽ വെച്ചു ചിലർ തങ്ങളോടുകൂടിയ പ്രയാസങ്ങളെയും പരീക്ഷകളെയും പറ്റി ശോചിക്കുന്നത് അവൻ കേൾക്കുകയുണ്ടായി. ഉടനെ എഴുന്നേറ്റ് കൈകൊട്ടിക്കൊണ്ടു പ്രസ്തുത ഭക്തൻ താഴെ വരുംപോകാൻ പറഞ്ഞു. "സ്നേഹിതന്മാരെ! ഞാൻ വിനാശിയും തേനും അനുഭവിച്ചുവരുന്നു. എന്താൽ, ദൈവത്തിനു സൂതി, എനിക്ക് ഒരു സ്പൂൺ വിനാശിയും ഒരു വലിയ കരണ്ടി നിറയെ തേനാണു ഞാൻ അനുഭവിക്കുന്നത്" കർത്താവിനു കേൾപ്പിച്ച് അവൻ സംസാരിച്ച വരമ്പോൾ പറഞ്ഞതായിട്ട് "അവനെക്കൊണ്ടു സന്തോഷിച്ചിട്ടു ആകാശം എങ്ങനെ ഉറപ്പിക്കാൻ കഴിയുകയില്ല. അവൻ എങ്ങനെ ആർക്കുമാറ്റം കഴിയുകയില്ല. ഞാൻ സന്തോഷത്താൽ ഗൃഹം ചെയ്തുകൊണ്ടു ചാടുകയും ചെയ്യുന്നു. കർത്താവെക്കു അങ്ങനെ ചെയ്യിക്കൊണ്ടു. എന്റെ കാലുകളെ പിടിച്ചു മറ്റുവാൻ ആർക്കു കഴിയുന്നതല്ല. എന്റെ പാദങ്ങൾ വെട്ടിക്കളഞ്ഞാൽ ശോഷമുള്ള ഭാഗങ്ങൾ കൊണ്ട് ഞാൻ മേലോട്ടു ചാടുന്നതു ദൈവശക്തി അമിതമായി വരമ്പോൾ എനിക്കു തോന്നിയിട്ടുണ്ട്". ബില്ലി സന്തോഷത്താൽ ഗൃഹം ചെയ്തു. ഒരിക്കൽ അവൻ ചന്തയിൽ നിന്നു വിട്ടിലേക്കു പോകുമ്പോൾ വലിയ സന്തോഷമുണ്ടായി ചാടിയതിനാൽ തന്റെ പെൺകുട്ടിയുടെ പേർ വാങ്ങിച്ചുകൊണ്ടുപോയ ഒരു പുതിയ വസ്ത്രം കട്ടയിൽ നിന്നു റോഡിൽ വീണുപോയി. അവൻ അതിനെ വീട്ടിലേക്കു പോകയും ചെയ്തു. പിന്നീട് അതു കണ്ടെടുത്തവർ ബില്ലിയുടെ വീട്ടിൽ കൊണ്ടുവന്നു

കൊടുക്കുകയാണുണ്ടായത്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ അപ്പിൻ ഗൃഹത്തിന്നു ചിലർ വിരോധം പറഞ്ഞപ്പോൾ മിറിയോമുമാർക്കും ഗൃഹം ചെയ്തും ലുസ്രയിലെ മുടന്തൻ ചാടിയതും അവൻ ഏറ്റവും പറഞ്ഞു. മുടന്തൻ മാനിനോപ്പോലെ ചാടുന്നതും ബില്ലി ഒരു പ്രമാണ വാക്യമായി ഉൾക്കൊള്ളിച്ചു. തെരുവിൽ കൂട്ടി നടന്നുപോകുമ്പോൾ പൊങ്ങുന്ന ഒരു കാൽ "മഹത്വം" മെന്നും മറെറൊരു കാൽ "ആമേൻ" എന്നും പറയുന്നതായി അവനു തോന്നി. ഭാര്യ മരിച്ചപ്പോൾ മുറിയിൽ അങ്ങു മിടിച്ചു ചാടുന്നതും കൊണ്ടു "കർത്താവു വാഴ്ത്തപ്പെട്ടുട്ടെ, എന്റെ പ്രിയഭാര്യ ഭൂതന്മാരുടെ ലോകത്തേക്കു പോയിരിക്കുന്നു. മഹത്വം! മഹത്വം! മഹത്വം!" എന്നു പറഞ്ഞു. ഇങ്ങനെ പലപ്പോഴും ചെയ്തു വന്നു.

അത്ര ഉച്ചത്തിൽ ആത്മവിളിക്കുന്നതിനു ചിലർ വിരോധം പറഞ്ഞപ്പോൾ എന്നെ ഒരു പീപ്പിൾ പിടിച്ചിട്ടുണ്ട് അതിന്റെ പാതത്തിൽ കൂടിയും അട്ടമസിച്ചു ദൈവത്തിനു സ്തോത്രം പറയും എന്നു മറുപടി കൊടുത്തു.

ബില്ലി പ്രായമായതിൽ വളരെ സമയം ചിലവിടുക പതിവായിരുന്നു. എവിടെയെങ്കിലും ഒരു യാത്രപോകുവാൻ തുടങ്ങുമ്പോൾ, പിശാച് അവനെ മാനിപ്പിക്കാതിരിപ്പാൻ പ്രാർത്ഥിക്കും. പിശാചിനെ അവനു വലിയ ഭയമായിരുന്നു. അവന്റെ വിശ്വാസത്തിൽ പിശാച് ഒരു യഥാർത്ഥമുരതിതന്നെ. ഒരിക്കൽ സാത്താൻ അവനെ പരീക്ഷിച്ചപ്പോൾ ഇങ്ങനെ പറഞ്ഞു:—"നീ ഒരു പഴയഭാഷൻ തന്നെ. ഹൃദയം വെച്ചുമാത്രം ഞാൻ ന

ന്നെ തോല്പിച്ചു കൊണ്ടുണ്ടല്ലോ ഇരിക്കുന്നതു്. മേലാലും അങ്ങിനെ മാത്രമേയുള്ളൂ.”

ബില്ലി വളരെ പ്രാർത്ഥിക്കുമെന്നു മാത്രമല്ല അതിന്റെ ഫലസിലിയിൽ വലിയ വിശ്വാസവും അവർക്കുണ്ടായിരുന്നു. അൽഭുതമായ വിധത്തിൽ അവന്റെ പ്രാർത്ഥന പലപ്പോഴും കേൾക്കപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടു്. ഒരിക്കൽ അവന്റെ കട്ടിക്കു് വളരെ ഭീനമായിരുന്നു. അതു മരിച്ചുപോകുമെന്നു ഭയന്നു് ഒരു ഡോക്ടറെ വിളിച്ചുകൊണ്ടു വരുവാൻ അവന്റെ ഭാര്യ അവനെ നിർബന്ധിച്ചു. ബില്ലി തന്റെ കൈയ്യിലുണ്ടായിരുന്ന പണമെല്ലാം, അതായതു് മുമ്പു പെൻസു എടുത്തുകൊണ്ടു ഡോക്ടറെ അന്വേഷിച്ചു പുറപ്പെട്ടു. ഒരു പതു നഷ്ടപ്പെട്ടുപോയശേഷം വേറൊന്നിനെ വാങ്ങിക്കൊണ്ടു പണം പോരാതെ വിഷമിച്ചുവരുന്ന ഒരു സാധുവിനെ അവൻ വഴിയരികിലൂടെ കണ്ടു. അവന്റെ സങ്കടം കേട്ടപ്പോൾ അലിവുതോന്നി മുമ്പു പെൻസു അയാൾക്കു കൊടുത്തു. ഇതു നിമിത്തം ഡോക്ടറെ അടുക്കൽ പോകുവാൻ നിവൃത്തിയില്ലാതെയായി. അപ്പോൾ അവൻ ഒരു വേലിയുടെ മറവിൽനിന്നുകൊണ്ടു തന്റെ ബുദ്ധിമുട്ടിന്നുപറ്റി ദൈവത്തോടു പറയുകയും, കൺതിന്റെ സുഖത്തിനായി പ്രാർത്ഥിക്കയും ചെയ്തു. തൽഫലമായി പൈതലിൽ താമസം കൂടാതെ സുഖം കിട്ടി.

ഒരു ദിവസം ബില്ലിയുടെ കൈയിൽ കാശൊന്നു മില്ലായിരുന്നു. അവന്റെ യജമാനന്റെ അടുക്കൽ ചെന്നു പത്തു ഷിലിംഗു വാങ്ങുവാങ്ങി. തിരിയെ പോകുമ്പോൾ രണ്ടു കുടുംബങ്ങൾ തന്നെക്കൊണ്ടു പ്രയാസത്തിലിരിക്കുന്നതു കണ്ടു. ഉടൻ അയ്യബു ഷിലിംഗു് രാ

വോ കുടുംബത്തിന്നു കൊടുത്തുവെച്ചു വെറും കൈയ്യുമായി വീട്ടിൽപോയി. ഭാര്യ ഇതിൽ നിരസപ്പെട്ടു നാം അധികം നാൾ കടംപെട്ടവരായിരിക്കാൻ ദൈവം സമ്മതിക്കയില്ല എന്നു പറഞ്ഞു് അവളെ സമാധാനപ്പെടുത്തി. പെട്ടെന്നു് ഒരു മരാമ ഒരു പവൻ കൊണ്ടുവന്നു അവർക്കുകൊടുത്തു.

ബില്ലി ഒരു നല്ല അദ്ധ്യാപനിയായിരുന്നു. റ്റർ മണിക്കൂറുള്ളതിൽ മിക്കപ്പോഴും റ്റർ മണിക്കൂർ അവൻ വേല ചെയ്തു. ഒരിക്കൽ അവൻ തന്റെ ഒരു പ്രാർത്ഥനാലയത്തിനു പണംശേഖരിക്കുവാൻ ഒരു പട്ടണത്തിലേക്കു പോയി. എന്നാൽ മീൻപിടുത്തക്കാർ മത്സ്യം കിട്ടാതിരുന്നതുകൊണ്ടു പണംകൊഴുപ്പാൻ അവർ നിവൃത്തിയില്ലായിരുന്നു. ബില്ലിയും മറ്റുള്ളവരും ചേർന്നു മത്സ്യത്തിനുവേണ്ടി താൽപ്പര്യമായി പ്രാർത്ഥിച്ചു. ഈ പ്രാർത്ഥനയുടെ ഫലമായി അത്രയുംകൂടിയും മത്സ്യങ്ങൾ അവരുടെ വലയിൽ ആ പ്രാവശ്യം അകപ്പെട്ടു.

തൂക്കത്തിൽ വേലയ്ക്കു പോകുന്നതിനു മുമ്പു അവൻ ഇങ്ങനെ പ്രാർത്ഥിക്കുപതിവായിരുന്നു. “കേൾത്താ വേ തൂക്കം ഇടിഞ്ഞുവീണോ മറ്റാവല്ല പ്രകാശത്തിലോ അങ്ങൾ ആരെങ്കിലും മരിക്കുന്നതിൽ അതു ഞാൻതന്നെയായിരിക്കണമെ! ഞാൻ ആയിരുന്നാൽ എനിക്കു ഇന്നുതന്നെ സ്വർഗ്ഗത്തിൽപരാം”

ബില്ലി യുക്തിയായി ചില കാർട്ടുങ്ങൾ പറയുകയും ചിലപ്പോൾ നല്ല ഉപദേശങ്ങൾ ഉപയോഗിക്കുകയും ചെയ്തുവന്നു. അവൻ മനസ്സു തിരിയുന്നതിനു മുമ്പു് ഒരുപക്ഷെ ആഹാരം കഴിച്ചില്ലെങ്കിലും, പുകയിലച്ചുരട്ടുകൂടെ തെ വേലയ്ക്കു പോകു പതിവില്ലായിരുന്നെ

ന്നു. എന്നാൽ കർത്താവ് അവനെ രക്ഷിച്ചപ്പോൾ പുത്ത എരിഞ്ഞുകൊളിയും, പുക്കയില ഏതു തരത്തിലെയിലും ഉപയോഗിക്കുന്നതിനു അവൻ എതിരായി നിൽക്കുകയും ചെയ്തു. പൊടിവലിക്കണമെന്നു ഭയപ്പെട്ടതിനാലായിരിക്കാം ഉന്നതത്തിൽ മൂക്കു മേല്പോട്ടു കിടന്നു ഭയപ്പെട്ടു മരണശ്യാനെ സൃഷ്ടിക്കുമായിരുന്നു എന്നും, അതുപോലെതന്നെ മരണശ്യാൻ പുക്കവലിക്കണമെന്നുണ്ടായിരുന്നെങ്കിൽ തലയുടെ പിൻഭാഗത്തു് ഒരു ചിമ്നി വെച്ചേരണം എന്നും അവൻ പറഞ്ഞുവന്നു. പുക്കവലിക്കാൻ മൂക്കു നെയ്യാണല്ലോ ചിമ്നിയാക്കി ഉപയോഗിക്കുന്നതു്. ഒരു കെട്ടിടത്തിന്റെ മുൻഭാഗത്തു ഒരു ചിമ്നി വയ്ക്കുന്ന പണിക്കാരനെ അയോഗ്യനായ പണിക്കാരൻ എന്നത്രെ മരണശ്യാൻ പറയുന്നതു്. അതുകൊണ്ടു മുഖത്തു ഭയപ്പെട്ടു പുക്കച്ചിമ്നി വെക്കുന്നവനല്ല. ഇത്രാലിയാണു് ബില്ലിയുടെ യുക്തിവാക്കുകൾ.

വസ്ത്രാധിപതിയും, ബാഹ്യപരിഷ്കാരങ്ങളും ബില്ലിക്കു സമമമായിരുന്നില്ല. ഒരു നല്ല സർട്ടിൾ കയറി നുകത്തിലേക്കു പോകുന്നതിനേക്കാൾ കൗതുകമായി സ്വസ്ഥതയിലേക്കു പോകുകയാണു് നന്നു്. അതാണു് എന്നു കിഷ്ടം, എന്നിങ്ങനെ അവൻ പറക സാധാരണയാണു്. പരിഷ്കാരത്തിനു് താടിനീട്ടിയ ആളുകൾ അതിനു പറഞ്ഞുവന്ന ന്യായം അതു സാക്ഷാദികമായി വളന്നുകൊള്ളുന്നതാണല്ലോ, എന്നായിരുന്നു. അതിനു ബില്ലിയുടെ മറുപടി ഇങ്ങിനെയാണു്. “ഫലവൃക്ഷങ്ങളെ കവാതുവെട്ടിക്കൊന്നിടുന്നതു് അതു ദോഷപ്രമാണമാണു്.” ഒരിക്കൽ അവനോടു ചോദിക്കുകയും ചെയ്തപ്പോൾ “എങ്ങിനെ കിടന്നുവെക്കുന്നതാണു് ചോദിച്ചപ്പോൾ അവൻ പറഞ്ഞു മറുപടി “എന്നിങ്ങിനെ

ത്തു കൂടാ. ഞാൻ അവിടെ അല്ലാത്തതിനു് മറുപടി കൊടുക്കുകയായി.

ബില്ലിക്കു ശരിയായി പാടുവാൻ കഴിയപ്പെട്ടിരുന്നു. എങ്കിലും തുടർത്തുവാൻ അവൻ പാടുമായിരുന്നു. എന്നാണു് ഇങ്ങനെ പാടുന്നതെന്നു ചോദിച്ചപ്പോൾ “ദൈവത്തിനു് അതു കേൾക്കുന്നതില്ലാമാണു്” എന്നായിരുന്നു മറുപടി. അതിനു് അവൻ പറഞ്ഞ ന്യായം എന്റെ പിതാവിനു കയ്യിൽ നിന്നു സ്വപനം മാത്രമല്ല കാര്യങ്ങൾ സ്വപനവും ഇഷ്ടമാണെന്നായിരുന്നു. തുടർന്നുവെച്ചാൽ തുടർന്നുവെച്ചാൽ ഇങ്ങനെ ഒരു ദൃഷ്ടാന്തം പറഞ്ഞുവന്നു. “അതു് പ മൂലം, കുറഞ്ഞ ശ്രമിയുള്ള തുടർച്ചയിൽ ഞാൻ വേല ചെയ്യുകയും, ക്രമി വാങ്ങുന്ന സമയത്തു് ഒരു നല്ല തുടർച്ചമണ്ഡലം അടുക്കൽ ക്രമി വാങ്ങാൻ പോകുകയും ചെയ്യുന്നപക്ഷം അതു ദോഷപ്രമാണമല്ലയോ. ജീവനുള്ള കാലമെല്ലാം സാത്താനുവേണ്ടി വേല ചെയ്യുംവെച്ചു് ഒടുവിൽ രക്ഷയ്ക്കായി ചെയ്യുന്നതതുപോലെയാണു്” എന്നു അവൻ അവനെ ധരിപ്പിച്ചു.

ബില്ലി മരണശ്യാക്കൽ കിടന്നപ്പോൾ അവൻ മരിക്കാൻ പോകുന്നുവെന്നു് വൈദ്യൻ അവനോടു പറഞ്ഞു. അപ്പോൾ “മരണപാ! മരണപാ! ദൈവത്തിനു മരണപാ! ഞാൻ സ്വസ്ഥതയിൽ പോകും” എന്നു പറഞ്ഞിട്ടു വൈദ്യനോടു തിരിഞ്ഞു: “വൈദ്യനെ, ഞാൻ അവിടെ ചെല്ലുമ്പോൾ നിങ്ങളും കൂടി അവിടെ വരുമെന്നു പറയട്ടോ?” എന്നു ചോദിച്ചു. വൈദ്യന്റെ ഉള്ളിൽ ഈ വാക്കുകൾ ശക്തിയായി പതിഞ്ഞു ഏതെങ്കിലും ഉണ്ടായി. മരണശ്യാക്കൽ ബില്ലി ഇങ്ങനെ പറഞ്ഞു: — “എന്തു? മരണമയമോ? എന്തിനു? എന്റെ രക്ഷിതാവു മരണ

ത്തെ ജയിച്ചിരിക്കുന്നുവല്ലോ. ഞാൻ നരകത്തിലേക്കു പോകുകയാണെങ്കിൽ ഞാൻ അവിടെ ചെന്നു എന്റെ വഴിത്തപ്പെട്ട യേശുവിനു മോശം! മോശം!' എന്ന് ആ അഗാധകൃപമെല്ലാം മുഴങ്ങത്തക്കവണ്ണം ആർത്തവിളിക്കും. അപ്പോൾ അരിഷ്ടനായ ആ സാത്താൻ, "ബില്ലീ!ബില്ലീ! ഇതു നിനക്കു ജന്മലമല്ലാ, ഇവിടെനിന്നും നീ പോക" എന്നു പറയും. അപ്പോൾ ഞാൻ മോശം, മോശം, കർത്താവിനു സ്തുതി എന്നാർത്തുകൊണ്ടു സ്വർഗ്ഗത്തേക്കു പോകും. മറുനൂറു-ൽ ബില്ലി ക്രിസ്തുവിൽ നിന്നു പ്രാപിച്ചു. സന്തോഷം, പ്രകാശം, ദൈവാനന്ദം എന്നിവയുടെ

നിദാനമായിരുന്ന അവന്റെ ജീവിതത്തിന്മേൽ നിതിസൂത്രൻ ഉദിച്ചു. സാധുവും, വിദ്യാവിഹിനനെന്നെങ്കിലും യഥാർത്ഥമായ ക്രിസ്തീയസന്തോഷം അനുഭവിച്ചു ജീവിച്ചു ഇവന്റെ ജീവിതകഥകൾ വലിയവലിയ ആളുകൾക്കു കൂടി സമാവഹമായിത്തീർന്നിരുന്നു. ഈ കൃതത്തിൽ വിക്ടോറിയ മഹാരാജയിയും, സ്പർജനം ബ്രിട്ടനിലും അമേരിക്കയിലുമുള്ള അനേകം സഭാശുശ്രൂഷകന്മാരും ഉൾപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. കോൺബർവാൾ എന്ന സ്ഥലത്തുള്ള ഓരോ കുടുംബങ്ങളിലും ഈ ദൈവഭൃത്യന്റെ പേർ പരിചിതമായിത്തീർന്നിരിക്കുന്നു.

ചക്രവർത്തിയും ബിഷോപ്പും

കുരിശുൽ നിയോഗോഷ്യസ് ചക്രവർത്തിയെ മുഖം കാണിക്കുന്നതിനു എന്താനും ബിഷോപ്പന്മാർ അദ്ദേഹത്തിന്റെ അനുമതിയിൽ ചെന്നു. അദ്ദേഹത്തെ വേണുപോലെ അഭിവാദനം ചെയ്തു പിരിഞ്ഞുപോകുവാൻ തുടങ്ങിയപ്പോൾ ഒരു വയസ്സ് ബിഷപ്പ് ചക്രവർത്തിയുടെ മുത്തമകൻ അതായതു അർക്കഡിയസ് എന്ന യുവരാജാവിന്റെ തലയിൽ സയാരണ കുട്ടികളോടു പെരുമാറുന്നരീതിയിൽ കൈകൊണ്ടു കൊട്ടിയുവച്ചു ഇറങ്ങി. ചക്രവർത്തി ഇതുനിമിത്തം വളരെ കോപിച്ചു, ആ ബിഷോപ്പിനെ പിടിച്ചു പുറത്തു തള്ളുവാൻ കിങ്കരന്മാരോടൊഴുതാപ്പിച്ചു. അദ്ദേഹത്തെ പിടിച്ചുകൊണ്ടു രാജ്യന്മാർ ഇറങ്ങുന്നസമയം ബി

ഷപ്പ് രാജാവിന്റെ നേരെ സിരിഞ്ഞു ഇങ്ങനെ പറഞ്ഞു:—“കൊച്ചു തമ്പുരാണോടു ഞാൻ കാണിച്ചതു ഈ നിന്യാരമായ അനാദരംനിമിത്തം തിരുമേനി എനോടു കോപിക്കുന്നെങ്കിൽ തന്റെ ഏകജാതനായ പുത്രനെ നിന്നിക്കുന്ന അറിയോസ്സുമാരോടു സ്വർഗ്ഗസ്ഥപിതാവു എത്ര അധികം കോപിക്കും” രാജാവ് ഇതുകേട്ടു നിരന്തരനായതു മാത്രമല്ല യൂണോമിയസ്സു എന്ന അറിയോസ്സു ബിഷോപ്പിനേയും കൂട്ടിയും താൻ സഖിത്വം പിടിക്കുന്നതിനാൽ ഗ്രാമ്യമായ ആ ബിഷോപ്പ് തന്നെ സഗൗരവം ശാസിച്ചതാണെന്നു നല്ലതുപോലെ മനസ്സിലാക്കുന്നതിനാൽ അദ്ദേഹം ക്ഷമായാചനം ചെയ്തും ചെയ്തു.

നിരവൗഛതെ അറിച്ചുള്ള ഒരു സംവാദം.

(തുടർച്ച)

ലൂഥർ സ്വപ്നവും

ലൂഥർ വളരെ വേദകൃഷ്ണരും ഉൾപ്പെട്ടിരുന്നു; അവയിൽ അടയാളങ്ങളെ മൂലവസ്തുക്കളായി തന്നെ ഗണിച്ചു പറഞ്ഞിട്ടുള്ളതു പിടിച്ചു വാദിച്ചു. “മാംസം ഒന്നിനും ഉപകരിക്കുന്നില്ല” എന്ന യോഹന്നാന്റെ സുവിശേഷത്തിൽ അൗഛതെ അറിച്ചു കണ്ടതായ പഠനത്തിലുള്ളതും, അതേവിധത്തിൽ വ്യാഖ്യാനിക്കേണ്ടതാണെന്നും അഭിപ്രായപ്പെട്ടു. മാംസം യാതൊന്നിനും ഉപകരിക്കുന്നില്ല എന്നുള്ള പ്രസ്താവന അനുസരിച്ചു; “അൗഛതെ അറിച്ചുള്ള വാക്കുകൾ ഈ വിധം വ്യാഖ്യാനിക്കേണ്ടതാണ്. ഈ യുക്തിവാദങ്ങൾ ഒന്നിൽ കൂടുതൽ ആളുകൾക്കു ബോധപ്പെട്ടു. ഫ്രാൻസിസ് ലാംബർട്ട്, സ്റ്റാസ് ബ്രട്ട് പണ്ഡിതന്മാരുടെ മദ്ധ്യത്തിൽ വളരെ ശ്രദ്ധനായി നിന്നിരുന്നു. ആദ്യമായി ലൂഥറിന്റെ യുക്തിയോടു അനുസരിച്ചുവെങ്കിലും പിന്നീടു് എല്ലാ ഭാഗത്തോടാണു യോജിക്കേണ്ടതെന്നു വിചാരിച്ചു വിഷമിച്ചു. കോൺഫ്രാൻസിൻ പോയപ്പോൾ ബൈബിളിന്റെ വിശദീകരണത്തിൽ സത്യം എഴുതുവാനായി എനിക്ക് ഒരു കടലാസു വേണം എന്ന് അവൻ പറഞ്ഞു. ഇദ്ദേഹം സ്വപ്നവുമായും എഴുതാൻ പാടിയിരുന്നെന്നും കേട്ടപ്പോൾ അത്ഭുതപ്പെട്ടു അതേ! ആത്മാവ്! ആത്മാവാണു ജീവിച്ചിരിക്കുന്നത് എന്നു പ്രസ്താവിച്ചു. ഈ വൃത്തിലേക്കും അറിഞ്ഞപ്പോൾ വിററുംബ്രട്ട് നഗരവാസികൾ, ഇതു അദ്ദേഹം

ത്തിന്റെ ഗാലിക്ക് ചാപല്യം എന്നു വിളിച്ചുകൂകി. ലാംബർട്ട് ഉത്തരം പറഞ്ഞതു: വിശുദ്ധ പൗലോസു പരിശുദ്ധനും ഉപകരിച്ചതുകൊണ്ടു് അദ്ദേഹം ചാപലനായിരുന്നുവോ? നാം പലപ്പോഴും അതിന്റെ പരിഹാരം വിട്ടു കൊണ്ടു നാം ചാപലന്മാരോ?

ഇതുകൊണ്ടാണു ലൂഥർ കലുഷിച്ചിട്ടു. “ഇതു് എന്റെ ശരീരം” എന്നു അദ്ദേഹം ആവർത്തിച്ചു പറഞ്ഞു. “പിശാച് ഇതിൽനിന്നും എങ്ങനെ പിടിച്ചുമാറുകയില്ല. ഇതു് മനുഷ്യാകാൻ ശ്രമിക്കുന്നതുതന്നെ വിശ്വാസത്തിൽനിന്നു പിഴുതി പോകയാണു്” എന്നു വേദാഭിപ്രായം സ്വപ്നപഠനം: “ഡോക്ടർ, ക്രിസ്തുവിന്റെ ശരീരം എങ്ങനെ ഭക്ഷിക്കുന്നു എന്നു യോഹന്നാൻ ശരിയായി വിവരിക്കുന്നു. അതു കൊണ്ടു് ഒരു പാട്ടുതന്നെ എപ്പോഴും പാടുന്നതു തിരിഞ്ഞു.

ലൂഥർ: “നിങ്ങൾ തുടർച്ചയായി സംസാരിക്കുന്നു.”

വിററൻബർഗ്ഗുകാർ സ്വപ്നവുമായും വാദിച്ചുപോകുന്നതു വിളിച്ചു. സ്വപ്നം അശേഷം വകവെച്ചില്ല. “തന്നോടു ചോദിച്ചു ചോദ്യത്തിൽ യോഹന്നാൻ മനോഹരമായി ഉത്തരം പറഞ്ഞിട്ടില്ലയോ” എന്നു സ്വപ്നം വിളിച്ചു ലൂഥറിനോടു ചോദിച്ചു.

ലൂഥർ: “മിസ്റ്റർ സ്വപ്നം, നിങ്ങളുടെ അധികാരസ്വരൂപം എന്റെ വായ് അടയ്ക്കാൻ നിങ്ങൾ വിചാരിക്കുന്നു. ഈ വേദകൃഷ്ണ പ്രസ്തു

ത വിഷയവുമായി യാതൊരു ബന്ധവുമില്ല.”

സപിംഗ്ലി:—(പരുഷമായി) “ക്ഷമിക്കണം, ഡോക്ടർ, ഈ വേദഭാഗം നിങ്ങളുടെ കഴിഞ്ഞൊഴിച്ചു കളയുന്നു.”

ലൂഥർ:—“അത്ര വൻപു പറയണ്ട. നിങ്ങൾ ഹെബ്രിയ നാട്ടിലാണ്, അല്ലാതെ സപിറംസർലണ്ടിലല്ല. ഈ രാജ്യത്തു് ആളുകൾ ജനങ്ങളുടെ കഴിഞ്ഞൊഴിച്ചുകളയുക പതിവില്ല.” അതിന്റെ ശേഷം സ്റ്റേഫാനോസുടെ നേരെ തിരിഞ്ഞു് സപിംഗ്ലി തന്റെ കഴിഞ്ഞൊഴിക്കാൻ ആഗ്രഹിച്ചു എന്നു വളരെ ഉഗ്രമായും കർശനമായും സപിംഗ്ലിയെക്കുറിച്ച് അവരോടു് ആവലാതി പറഞ്ഞു. “അയാൾ, പോരുവക്കുകൾ ഉപയോഗിക്കുന്നു. അതെ, രക്തപ്രിയ വാക്കുകൾ”. എന്നാൽ കാൾസ്റ്റാറു് എന്ന വേറെ ഒരു നവീകരണനേതാവിനെക്കുറിച്ച് ഇതുപോലെയുള്ള ഒരു വാക്ക് ലൂഥർ ഉപയോഗിച്ചിട്ടുള്ള കാൽ അദ്ദേഹം മാനുഷമായി. സപിംഗ്ലി മറുപടി പറഞ്ഞു: “സപിറംസർലണ്ടിൽ ശരിയായ നീതിന്യായപരിപാലനമുണ്ടു്. വിചാരണ കൂടാതെ ഞങ്ങളും ആളുകളുടെ കഴിഞ്ഞൊഴിക്കാറില്ല. എന്നാൽ ഞാൻ ഉപയോഗിച്ചുവാക്കിന്റെ താല്പര്യം നിങ്ങൾ തോറു എന്നും നിങ്ങളുടെ വാദം ആശാരഹിതമാണെന്നുമാണു്.”

ഒരു വലിയ ക്ഷോഭം ഹാളിൽ വ്യാപിച്ചു. സപിസ് നേതാവിന്റെ ഗൗരവവും, സാക്സൻ നേതാവിന്റെ ദൃഢാഭിപ്രായവും തുടരെ കൂട്ടിമുട്ടി. ഇരുഭാഗക്കാരെയും സമാധാനിപ്പിക്കുവാനുള്ള പരിശ്രമം നിഷ്പലമെന്നു കണ്ടു് യെസു ലാൻഡ്ഗ്രേവു് സപിംഗ്ലിയുടെ വ്യാഖ്യാനം ശരിയാണെന്നു സമ്മതിച്ചു. അദ്ദേഹം ലൂഥറിനോടു പറഞ്ഞു:

“ഡോക്ടർ, വാങ്ങലിൽ ഇങ്ങനെയുള്ള വാക്യയോഗങ്ങൾ സാധാരണയാണു്. നിങ്ങൾ ഇതുകൊണ്ടു് ദേഷ്യപ്പെടരുതു്. ഇതുകൊണ്ടൊന്നും ഇളകിമറിഞ്ഞ ഒതു കടൽ ശാന്തമാക്കാൻ സാധിച്ചില്ല. പ്രഭു എഴുന്നേറു. എല്ലാവരും വിരുന്ന ശാലയിലുപേക്ഷിച്ചു. ക്ഷേണശേഷം സംഭാഷണം വീണ്ടും തുടരും.

ലൂഥർ:—“ക്രിസ്തുവിന്റെ ശരീരം സ്വർഗ്ഗത്തിലാണെന്നു് ഞാൻ വിശ്വസിക്കുന്നു. എന്നാൽ അതു് സമ്രാജ്യത്തിലും ഉണ്ടെന്നാണു് എന്റെ വിശ്വാസം. വിശ്വാസത്തിൽ എതിരില്ലെങ്കിൽ പ്രകൃതിക്കു വിരോധമെന്നു പറയുന്നതിൽ ഞാൻ അത്ര പ്രാധാന്യം കൊടുക്കുന്നില്ല. ക്രിസ്തു കന്യകയിൽനിന്നു ജാതനായതുപോലെ സാക്ഷാൽ, ക്രിസ്തു സമ്രാജ്യത്തിലുണ്ടു്.”

അപ്പോൾ എക്കൊളംപാഡിയസു് “നാം ക്രിസ്തുവിനെ ജഡപ്രകാരം അറിയുന്നില്ല” എന്നുള്ള വിചാരപ്രസംഗത്തിന്റെ വാക്കുകളെ ഉൾപ്പെടുത്തിച്ചു.

ലൂഥർ:—“‘ജഡപ്രകാരം’ എന്നാൽ, ജഡപ്രകാരംകണ്ടുസംഭവമായി’ എന്നാണർത്ഥം.

എക്കൊളംപാഡിയസു്: “ഇതെന്റെ ശരീരം’ എന്നു വാക്കുകളിൽ രൂപകാലങ്കാരമുണ്ടെന്നു നിങ്ങൾ സമ്മതിക്കുന്നില്ല. എന്നാൽ ഉപലക്ഷണാലങ്കാരം (Synecdoche) ഉണ്ടെന്നു നിങ്ങൾ സമ്മതിക്കുന്നു.

ലൂഥർ:—“രൂപകാലങ്കാരം (Metaphor) അപ്പം ഒരു അടയാളമെന്നു മാത്രമേ കാണിക്കുന്നുള്ളൂ. എന്നാൽ ഉപലക്ഷണാലങ്കാരം അങ്ങിനെയല്ല. ഒരു

രം ഒരു കപ്പി കടിക്കണമെന്നു പറയുമ്പോൾ നാം മനസ്സിലാക്കുന്നത് കപ്പിയിൽ മദ്യമോ വീണ്ടോ ഉണ്ടെന്നാണ്. ഒരു വാൾ അതിന്റെ ഉറയിൽ ഉള്ളതുപോലെയും പരിശുദ്ധാത്മാവു പ്രാവിൽ ഇരിക്കുന്നതുപോലെയും ക്രിസ്തുവിന്റെ ശരീരം അപ്പത്തിലുണ്ട്.

ഈ വിധം വാദപ്രതിവാദം നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുമ്പോൾ ന്യൂറൺ ബർഗ്ഗിലെ പാസ്റ്ററായ ഒസിയാണ്ടും, ഓഗ്സ്ബർഗിലെ പാസ്റ്ററായ സ്റ്റീഫൺ അഗ്രികോളയും, മില്ലെയിലെ പാസ്റ്ററായ ബ്രൂൺസും സഭാമന്ദിരത്തിൽ പ്രവേശിച്ചു. ലാൻഡ്ഗ്രേവ് ഇവരുടെയ്ക്കൊക്കെയും ക്ഷണിച്ചിരുന്നു. ലൂഥറിന്റെയും മെലകത്തന്റെയും സമീപം അവർ ഇരിക്കാൻ പ്രളയം അറിയാതെ ഇരുന്നില്ല.

ലൂഥറും സ്വീഡിയും തമ്മിൽ വീണ്ടും പ്രതിവാദം തുടന്നു. ലൂഥർ പറഞ്ഞു: "മേൽപ്പറഞ്ഞ എഴുതിയിരുന്ന വാക്കുകളെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചുകൊണ്ടു പറഞ്ഞത്: മാന്യ സ്റ്റേഡിതരേ! "ഇതെന്റെ ശരീരം" എന്നു യേശുക്രിസ്തു പറയുന്നതുകൊണ്ട് ക്രിസ്തുവിന്റെ ശരീരം സത്യമായി അവിടെ ഉണ്ടെന്നു ഞാൻ വിശ്വസിക്കുന്നു. സ്വീഡിയർ ഇരിപ്പിടത്തിൽനിന്നും ചാടി എന്റേ ലൂഥറിന്റെ അടുക്കലേക്കു ചെന്നുകൊണ്ട് മേശമേൽ അടിച്ചുകൊണ്ട് 'ഡോക്ടർ, ക്രിസ്തുവിന്റെ ശരീരം സത്യമായി അവിടെയുണ്ടെന്നു നിങ്ങളും പറയുന്നതുകൊണ്ടു നിങ്ങൾ തിരിച്ചറിയണമെന്ന് ക്രിസ്തുവിന്റെ ശരീരം അന്താഴ്ത്തിൽ ദൃശ്യമായി

(locally) ഉണ്ടെന്നാണ്. അവിടെ എന്തു പറയുന്നതു സ്ഥലത്തിന്റെ ഒരു ക്രിയാവിശേഷണമാണ്. അതുകൊണ്ട് ക്രിസ്തുശരീരം ഒരു സ്ഥലത്തു് ഇരിക്കണമെന്നുള്ള പ്രതിയോടു കൂടിയതാണെന്നു നിങ്ങൾ സമ്മതിക്കുന്നു. അത് ഒരു സ്ഥലത്തുണ്ടെങ്കിൽ അതു സ്വർഗ്ഗത്തിലത്രെ. തന്നിമിത്തം അത് അപ്പത്തിലല്ല".

ലൂഥർ: "എന്റിങ് കണക്കുശാസ്ത്ര സംബന്ധമായ (mathematical) തെളിവുകളുമായി യാതൊരു കാര്യവുമില്ല എന്നു ഞാൻ ആവർത്തിക്കുന്നു. ഒരു പുരോഹിതൻ എത്രതന്നെ അധർമ്മമായിരുന്നാലും പ്രതിഷ്ഠാവാചകം അപ്പത്തിന്മേൽ ഉച്ചരിക്കുന്ന സമയം ശരീരം അവിടെ ഉണ്ട്."

സ്വീഡിയർ: "ഈ വിധം നിങ്ങൾ പാപ്പാമതം പുനഃസ്ഥാപിക്കുന്നു."

ലൂഥർ: "ക്രിസ്തുവിന്റെ ശരീരം അപ്പവീഞ്ഞുകളിൽ വരുന്നത് പുരോഹിതന്റെ പുണ്യം കൊണ്ടല്ല പിന്നെയോ, ക്രിസ്തുവിന്റെ നിയോഗം കൊണ്ടാണ്. ക്രിസ്തുശരീരത്തെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഒരു പ്രത്യേക നിശ്ചിതസ്ഥലത്തെക്കുറിച്ച് എന്റിങ് കേൾക്കുന്നു. അശേഷം കേൾക്കുന്നു. . . ."

സ്വീഡിയർ: "അങ്ങനെയെങ്കിൽ എല്ലാ സംഗതികളും നിങ്ങളുടെ ഇഷ്ടാനുസരണം ആയിരിക്കണമെന്നുണ്ടോ?"

സംഭാഷണം വീണ്ടും തീർക്കുന്നവരുടെ വാഗ്ദാനമായി തീരുന്നതായി ലാൻഡ്ഗ്രേവിനു തോന്നി; വേറൊരു ഭക്ഷണസമയം ആവതുകൊണ്ട് അദ്ദേഹം വാദം തൽക്കാലത്തേക്കു നിറുത്തി.

* മേൽപ്പറഞ്ഞവയിൽ ഉൾപ്പെട്ടവയായിട്ടുള്ളവ ചില യൂറോപ്യൻ ഭാഗങ്ങളിൽ ഉണ്ടായിരുന്ന പ്രയോഗങ്ങളാണ്.

അടുത്ത ദിവസം ഒക്ടോബർ നാൾ നീയതി അയാഴ്ച വാദം തുടന്നു. തലേദിവസം വിട്ടുപോയിൻറുതുടന്നു ലൂഥർ സംസാരിച്ചു.

ലൂഥർ:—“ക്രിസ്തുവിന്റെ ശരീരം സകലമന്തിലുണ്ടു്; എന്നാൽ ഒരു സ്ഥലത്തിലെന്നപോലെ അവിടെയില്ല.”

സപിംഗ്ലി:—“അങ്ങിനെയാകുന്നപക്ഷം അതു് അവിടെയില്ല.”

ലൂഥർ:—“താത്പികന്മാർ പറയുന്നതു് ഒരു ശരീരം ഒരുസ്ഥലം (ചെട്ടെന്ന്) അനേകസ്ഥലങ്ങളിൽ ആയിരിക്കാം എന്നാണു്. പ്രപഞ്ചം ഒരു ശരീരമാകുന്നു; എന്നിട്ടും അതു് ഒരു പ്രത്യേക സ്ഥലത്താണെന്നു് പറയാൻ നമുക്കു കഴികയില്ല.”

സപിംഗ്ലി:—“ഓഹോ! നിങ്ങൾ താത്പികന്മാരെക്കുറിച്ചു സംസാരിക്കുന്നു. ഡോക്ടർ, അപ്പോൾ ഈജിപ്തിലെ ഉള്ളിയുടെയും ഇറച്ചിക്കലങ്ങളുടെയും അടുക്കലേക്കു് പോകുവാൻ ഞങ്ങൾ നിർബ്ബന്ധിക്കപ്പെടുന്നു; നിങ്ങൾ പറയുന്നതു് പ്രപഞ്ചം യാതൊരിടത്തുമില്ല എന്നാണു്. —ഇതിന്റെ യുക്തിയെ തൃക്കിനോടുകൂടി ഞാൻ എല്ലാ ബുദ്ധിമാന്മാരോടും അപേക്ഷിക്കുന്നു.”

സപിംഗ്ലി അതിന്റെ ശേഷം പിതാക്കന്മാരുടെ സാക്ഷ്യത്തിലേക്കു തിരിഞ്ഞു; അഞ്ചാം നൂറ്റാണ്ടിൽ ജീവിച്ചിരുന്ന ഫരീജൻറയസിൽനിന്നും ക്രിസ്തു മനുഷ്യൻ എന്നു മുറയ്ക്കു താൻ ഭൂമിയിൽ ആയിരുന്നപ്പോൾ സ്വർഗ്ഗത്തിലല്ലായിരുന്നു. സ്വർഗ്ഗത്തിൽ കയറിയപ്പോൾ ഭൂമിയെ വിട്ടു. എന്നാൽ ദൈവം എന്നു മുറയ്ക്കു് സ്വർഗ്ഗത്തിൽനിന്നിറങ്ങിയപ്പോൾ സ്വർഗ്ഗത്തിൽ ഉണ്ടായിരുന്നു. സ്വർഗ്ഗത്തിൽ കയറിയ

പ്പോൾ ഭൂമിയെ വിട്ടില്ല.” എന്നീ ഭാഗങ്ങൾ ഉദ്ധരിച്ചു. ഇതൊക്കെയായിട്ടും—ലൂഥർതന്റെ മുഖിലത്തെ ഉത്തരം അതായതു, “ഇതു് എന്റെ ശരീരം ആകുന്നു” എന്നു എഴുതപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു എന്നുള്ളതു തന്നെ പിടിച്ചു പറഞ്ഞു. സപിംഗ്ലിയുടെ ക്ഷമ അസ്തമിച്ചു. ലൂഥറിന്റെ വാദം വാക്കുകളെക്കുറിച്ചുള്ള കഥയില്ലാത്ത ജല്പനമാണെന്നു് ആക്ഷേപിച്ചു. ഈ വാദപ്രകാരം ശന്നായ ഒരു പ്രതിവാദിക്ക് കർത്താവുതന്റെ അമ്മയോടു പറഞ്ഞിട്ടുള്ള “ഇതാ എന്റെ മകൻ” എന്നു വാക്കുകൾക്കു് അക്ഷരാർത്ഥം കൊടുക്കാവുന്നതാണു് എന്നു വാദിച്ചു. അതിന്റെ ശേഷം വിശുദ്ധ അഗസ്തീനിൽനിന്നും ഉദ്ധരിച്ചു. “ക്രിസ്തുതന്റെ മനുഷ്യരൂപത്തിൽ എല്ലായിടത്തും ആണെന്നു നാം വിചാരിക്കരുതു്. അവന്റെ ദൈവത്വം തെളിയിക്കുമ്പോൾ മനുഷ്യ ശരീരത്തിന്റെ യാഥാർത്ഥ്യം നാം എടുത്തു കളയുന്നില്ല. ദൈവമെന്ന സ്വഭാവം തന്റെ സ്വന്നിലും ഇപ്പോൾ എവിടെയും ഉണ്ടു്. എന്നാൽ, സാക്ഷാൽ ശരീരത്തെ സംബന്ധിച്ചു പറയുന്നതായാൽ അവൻ സ്വർഗ്ഗത്തിൽ ഒരു നിശ്ചിതസ്ഥലത്തിരിക്കുന്നു.

ലൂഥർ:—“വിശുദ്ധ അഗസ്തീൻ ഇവിടെ അന്താഴ്ത്തെക്കുറിച്ചല്ല സംസാരിക്കുന്നതു്. ക്രിസ്തുവിന്റെ ശരീരം ഒരു സ്ഥലത്തെന്നപോലെ അന്താഴ്ത്തിൽ ഇല്ല”. എക്കോളംപാഡിയസു് ലൂഥറിന്റെ ഈ അനുക്രമപ്രസ്താവനയെ തക്കമാക്കിക്കൊണ്ടു വിളിച്ചുപറഞ്ഞു: “ക്രിസ്തുവിന്റെ ശരീരം ഭൂമിയിൽ അന്താഴ്ത്തിൽ ഇല്ല, അതിനാൽ സാക്ഷാൽ ശരീരം അവിടെയില്ല. കാരണം ഒരു ശരീരത്തിന്റെ ലക്ഷണം ഒരു സ്ഥലത്തു സ്ഥിതിചെയ്യ

ക എന്തൊരുതരം സുവിദിതമാണല്ലോ". ഇവിടെ വച്ച് പ്രഭാതപ്രതിവാദം അവസാനിച്ചു. ഭക്ഷണശേഷം കൂടി വന്നപ്പോൾ എക്കോളംപാഡിയസ് പറഞ്ഞത്: "ഒരു സ്ഥലത്തെന്നപോലെ ക്രിസ്തുശരീരം സഭ മെന്തിൽ ഇല്ലെന്നു രാവിലെ ഡോക്ടർ സമ്മതിച്ചുവല്ലോ. അതുകൊണ്ടു ക്രിസ്തുശരീരസാന്നിദ്ധ്യസ്വഭാവം എന്തെന്നു നമുക്കു സ്റ്റേഷനിൽ പട്ടാലോചിക്കാം." തന്റെ എതിരാളികൾ തന്നെ ചാടിക്കാൻ പോകുന്നസ്ഥലം എന്തെന്നു മനസ്സിലാക്കി ലൂഥർ വിളിച്ചു പറഞ്ഞത്: "ഒടികൂടാതെ മുന്നോട്ടു നിങ്ങളും എന്തെന്നു കൊണ്ടു പോകയില്ല. നിങ്ങളുടെ ഭാഗത്തേക്കു ഫർമൻറിയസും കേൾപ്പിനും ഉണ്ടു്. എന്നാൽ ഞങ്ങളുടെ ഭാഗത്തേക്കു മറ്റുള്ള എല്ലാ പിതാക്കന്മാരും ഉണ്ടു്."

വിററൻ ബുക്സാരുടെ അഭിപ്രായത്തിൽ മുഷിഞ്ഞു പോകത്തക്ക വിധത്തിൽ വിടാപ്പിടി പിടിക്കുന്ന എക്കോളം പാഡിയസ് വിളിച്ചു പറഞ്ഞത്: "ആ വേദശാസ്ത്രികളായ പിതാക്കന്മാരുടെ പേരു പറക. അവർ ഞങ്ങളുടെ ഭാഗത്താണെന്നു ഞങ്ങൾ തെളിയിക്കുന്നതാണ്."

ലൂഥർ:— "അവർ ആരാണെന്നു ഞങ്ങൾ ഇപ്പോൾ പറയുന്നില്ല. നിങ്ങളും ഉൾപ്പെടെയും അഗസ്റ്റിൻ അദ്ദേഹത്തിന്റെ യുവന കാലത്തു് എഴുതിയതാണ്. മാത്രമല്ല, അദ്ദേഹത്തെ മനസ്സിലാക്കാനും വളരെ പ്രയാസമാണ്. വീണ്ടും തറയിൽ തന്റെ പാദങ്ങളുറപ്പിച്ചു തന്റെ പിടി ഒരിക്കലും താ

ൻ വിട്ടുകയില്ലെന്നു നിശ്ചയിച്ചു. കൊണ്ടു് 'ഇതെന്റെ ശരീരം' എന്നു താൻ എഴുതിട്ടുള്ള വില്പനയ്ക്കു മേൽവിരിയെടുത്തു തന്റെ പ്രതിയോഗികളുടെ നേരെ നിവിർത്തു പിടിച്ചു കൊണ്ടിരിക്കുന്ന പറഞ്ഞു: "നോക്കുക! നോക്കുക!! ഇതാണ് ഞങ്ങളുടെ വേദഭാഗം; നിങ്ങളും അതുകൊണ്ടു് ഇതിൽനിന്നും നിങ്ങളും ഇതുവരെയും തെറ്റിയൊഴിവാൻ സാധിച്ചിട്ടില്ല. മറ്റുള്ള തെളിവുകളെ ഞങ്ങൾ അശേഷം ഗണിക്കുന്നില്ല."

എക്കോളംപാഡിയസ്:— "ഞങ്ങളുടെയങ്കിൽ നമുക്കു വിവാദം നിർത്തി വയ്ക്കുകയാണ് നല്ലതു്. ഞങ്ങൾ പിതാക്കന്മാരുടെ എഴുത്തുകളിൽനിന്നു ഉൾപ്പെടുന്നതു് ഞങ്ങളുടെ ഉപദേശം പുതിയതു് എന്നു മറ്റുള്ളവർ പറയാതിരിക്കാൻ മാത്രമാണ്. പിതാക്കന്മാരുടെ എഴുത്തുകളെ അടിസ്ഥാനമാക്കി ഉപദേശം സ്ഥാപിച്ചുവല്ല."

വാസ്തുവത്തിൽ ഈ വാദപ്രതിവാദം നീട്ടുന്നതിനു യാതൊരു ആവശ്യവുമില്ലായിരുന്നു. ലൂഥറിന്റെ ഭാഗം ശക്തിയായി താങ്ങി എഴുതിയിട്ടുള്ള സെക്കൻഡോർഫ് എന്ന എഴുത്തുകാരൻതന്നെ, ലൂഥർ ഈ സന്ദർഭത്തിൽ അധികാരവാദം വഴക്കുതന്നുവന്നു ആയിരുന്നെന്നും ന്യായവാദത്തിൽ ഇടകൊടുക്കാതെ സ്വപിസ്നേതവു് തന്റെ അഭിപ്രായത്തിനു് രീഴ്ച ചെയ്തുകൊള്ളുവാൻ അദ്ദേഹത്തോടു നിരന്തരം ആവശ്യപ്പെട്ടു എന്നും പറയുന്നു.

(തുടരും)

പതിനാലകൻ, സി. കെ. മാത്യു, ബി. ഡി.